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Milí čtenáři,
v únoru skončily zimní olympijské hry
v Koreji. Opět se zuřivě fandilo u obra-
zovek doma nebo v hospodách. Sice ne -
vím, kdo vymyslel ten podle mě celkem
stupidní pokřik „Hop, hop, hop, kdo ne-
skáče, není Čech“, ale používá se v tu do -
 bu, kdy probíhají národní sportovní klá -
ní naší reprezentace, celkem hojně. V ten
okamžik se řada Čechů mění v oprav-
dové nacionalisty, někdy jakoby až ne-
příčetné. Jde-li o hokejové medaile, po-
malu se ve školách neučí, ale sleduje se
„prolhaná bedna“, na pracovištích po
do bu mačů silně klesne pracovní mo-
rálka. Na osobních autech se třepotají
české vlajky. Avšak pouze do druhého
dne. Jaký to propastný rozdíl proti vol-
bám třeba do parlamentu, kdy si velká
část národa klidně zvolí původem „Ne-
čechy“, a přitom jde daleko o víc, a to
na několik let. Domnívám se, že takto
se obyvatelé okolních států v naprosté
většině nechovají. Asi také fandí, třeba
i zuřivě, svým reprezentujícím sportov-
cům, ale při politických volbách drží ta-
ké basu a volí původem ty své. Němci
Němce, Slováci Slováky, Švýcaři Švýcary,
Rakušané Rakušany a tak dále. Nějak
mi to lidové uvažování u nás nejde na
rozum, logické vysvětlení nemám. Snad
je to taková ta česká úchylka.

A co se bude díti na jaře v Chlumci
nad Cidlinou? Jistě se každý nemůže

do čkat jarních dnů, kdy se naprosté
větši ně lidí vrací optimistická nálada.
S přícho dem jara se konečně rozjedou
plánované stavební práce. Již jsem v led-
novém čísle všechny investiční akce vy-
jmenoval, bude jich opravdu dost. Jako
běžní uživatelé komunikací si užijete do
sytosti vynucených dopravních ome zení.
Berte to prosím s pochopením a nadhle -
dem, protože výsledek bude stát za to. 

Jistě si z kulturního kalendáře na -
plá nujete návštěvu jarních kulturních
a sportovních akcí, například sledování
sportovních utkání na chlumeckých sta -
dionech, čarodějnice s kulturním pro-
gramem, pivobraní na chlumeckém kou -
pališti, vodácké otevření Cidliny či dal ší
ročník Pamětnického šutru. 

Touto dobou již naše radnice zbro-
jí přípravnými pracemi na zahájení let-
ní se zony na koupališti, kdy si nesmí me
do  volit jakékoliv zaváhání na kva li -
tě slu žeb, protože autokemping je již
v podstatě termínově obsazen. S not-
ným před stihem se musí také připravit
i Chlumecké hudební léto, například
nasmlouvat kapely.

Těžiště pozornosti mnohých z nás,
protože jsme přece město v zahradách,
se jistě přesouvá i na políčka a sady, by
samovýroba ovoce a zeleniny plodné
ovoce přinésti mohla. Tady přeji všem
pěstitelům neutuchající chuť do těžké
práce a ohebná až přímo pružná záda.

Snad nám svatý Petr i nějakou vláhu za
tu snahu shora sešle, protože poslední
roky byly srážkově velmi chudé.

Z garáží a sklepů je třeba vyvézt pa -
vučinami omotané bezmotorové bicyk-
ly, ale i řvoucí ďábelské stroje na dvou
kolech. S příchodem tepla totiž nevylé -
távají pouze pilné včeličky v čele s Má-
jou, ale ve stejný čas také cyklistické
houfy a nadržení, rychlí, styloví motor-
káři. Někde jsem četl, že Česko je co do
počtu motorkářů na celkový počet oby -
vatel vlastně velmocí. V každém případě
není radno podcenit servis a seštelová -
ní potřebného vybavení v rámci svých
chabých možností, anebo lépe vyhledat
včas odborníky. 

Navštívil jsem i výroční schůzi cho-
vatelů drobného zvířectva v jejich sídle
u koupaliště. Mimo to, že rád konsta tuji
zájem i několika velmi mladých cho va -
telů o práci v tomto tradičním spol ku,
odnesl jsem si jistý návod, jak vý raz -
ně zredukovat početné hejno holubů,
sídlící na střeše kostela svaté Voršily.
Zjistí me tedy podrobnosti a následně
vás se známím s možným navrženým ře -
šením. 

Tedy všeobecně pro všechny: šle chet -
ným jarním aktivitám a též rozličným bri -
 gádám zdar a protivné zimě kru tý zmar.
A díky Ester Ledecké a spol. za pěk nou
žeň olympijských medailí a před ve de -
né výkony v daleké Asii. Hop, hop, hop,
kdo neskáče…
               Miroslav Uchytil
               starosta města

FOTOREPORTÁŽFOTOREPORTÁŽ
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

2

SLOVO STAROSTYPrvní poslové jara

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
A RADY MÌSTA

VÝPIS Z USNESENÍ
81. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 29. 1. 2018

Rada města:

n Schvaluje jako dodavatele akce
„Zpevněná plocha dvora čp. 18 Klicpe-
rovo nám. – Masna Rabbit“ pana Libo-
ra Kohouta, Chlumec nad Cidlinou III,
Dvořákova 159, IČO: 49339931.
n Schvaluje seznam uchazečů a slo -
žení hodnotící komise veřejné zakázky
„Nákup sekacího traktoru“. 

n Schvaluje smlouvu o výpůjčce s pří -
spěvkovou organizací Základní škola
Chlumec nad Cidlinou, okr. Hradec Krá -
lové dle předloženého návrhu. 
n Schvaluje uzavření Smlouvy o bu -
doucí smlouvě o zřízení služebnosti ke
stavbě „16010-044523 Chlumec n. C.
(HK), BIDFOOD, překl., VPIC“ (přeložka
komunikačního kabelu) mezi Čes kou
telekomunikační infrastrukturou a.s.,
Praha 3, Žižkov, Olšanská 2631/6, IČO:
04084063 a městem Chlumec nad Cid -
linou.

n 8/81/18
Schvaluje uzavření Smlouvy o budou -
cí smlouvě o zřízení služebnosti ke stav -
bě „16010-044584 Chlumec n. C. (HK),
BIDFOOD, MK, HDPE“ (přípojka komu -
nikačního kabelu) mezi Českou teleko -
munikační infrastrukturou a.s., Praha 3,
Žižkov, Olšanská 2631/6, IČO: 04084063
a městem Chlumec nad Cidlinou.
n Schvaluje Ing. arch. Michaelu Dej -
darovou, Holečkova 2650/86, Praha 5 –
Smíchov, IČO: 71407014 jako zpra co -
vatele „Územní studie Chlumec nad Ci-
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NE, spol. s r.o., U Panelárny 469, 503 02
Předměřice nad Labem, IČO: 25994182
dle předložené nabídky. 
n Bere na vědomí informace ve vě-
ci zpracování projektové dokumenta-
ce pro územní rozhodnutí ke stavební
ak ci „Rekonstrukce komunikace ulice
Na Františku v Chlumci nad Cidlinou“
a uklá dá odboru správy majetku a in-
vestic předložit dodatek ke smlouvě
o dí lo na zhotovení projektu č. 26/15
dle předloženého návrhu.
n Schvaluje záměr pronájmu části
pozemku parc.č. 379/1 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou o výměře 700 m2 a uklá -
dá odboru správy majetku a investic
záměr zveřejnit.
n Schvaluje rozhodnutí zadavate -
le ZŠ Chlumec nad Cidlinou o výbě-
ru do davatele Obchodní družstvo Im-
pro, Kon činy 111, 549 41 Zábrodí, IČO:
48171158, na akci „ZŠ Chlumec nad
Cidlinou – polytechnické vzdělávání
a bezbariérový přístup – dodávky ná-
bytku“.
n Schvaluje zadání zakázky na do-
dávku a montáž projektorů, tabule a pro -
 jekčního plátna do objektu nové kni -
hov ny a ZUŠ společnosti DLNK s.r.o.,
T. G. Masaryka 1427, 549 01 Nové Měs -
to nad Metují, IČO: 26012162.
n Schvaluje nákup židlí do nové kni -
hovny a ZUŠ od společnosti Lino s.r.o.,
Ve Dvoře 172/12, 664 47 Střelice, IČO:
60719273.
n Schvaluje zadání stavebních pra-
cí „Výměna dveří a oken – veřejné WC
v ul. Jungmannova“ panu Jiřímu Vese-
lému, Žiželice, Loukonosy 10, IČO:
74836625 dle předložené cenové na-
bídky.
n Schvaluje vytvoření nových inter -
ne tových stránek městské knihovny a in -
 formačního centra firmou WEBHOU-
SE, s.r.o., Brněnská 602/26, 586 01
Jihlava, IČO: 25327054 – varianta 1.
n Ukládá technickým službám umís -
tit koš na odpadky do Nádražní ulice
směrem k železničnímu přejezdu na
Nový Bydžov, na hráz rybníka a nad
areál fy Despa OK s.r.o.

VÝPIS Z USNESENÍ
83. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 26. 2. 2018

Rada města:
n Schvaluje uzavření smlouvy na do -
dávku sekacího traktoru s WISCONSIN

ENGINEERING CZ s.r.o., Praha 19, Kbe -
ly, Vrchlabská 145/6.
n Schvaluje úpravu rozpočtu na rok
2018 – rozpočtové opatření 2 a 3 dle
předloženého znění. Příjmy se zvyšu-
jí o 887,99 tis. Kč, výdaje se zvyšují
o 1.538,78 tis. Kč a financování se zvy-
šuje o 650,79 tis. Kč. 
n Schvaluje záměr pronájmu plo-
chy o výměře 1 m2 ve vestibulu budo-
vy č.p. 61, která je součástí pozemku
st. 175/1 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou,
pro umístění nápojového automatu na
teplé nápoje s minimálním nájmem
2.400,- Kč/rok. 
n Schvaluje prodloužení zveřejnění
záměru pronájmu nebytových prostor
v suterénu zdravotního střediska (býva-
lá ordinace kožní lékařky) za stávajících
podmínek do 31. 3. 2018.
n Schvaluje pronájem části pozem-
ku parc. č. 2557 v k.ú. Chlumec nad Cid-
linou o výměře 19 m2 ***** na dobu ne -
určitou s tříměsíční výpovědní lhůtou
za cenu 5,- Kč/m2/rok.
n Schvaluje uzavření Smlouvy o zří -
 zení věcného břemene (služebnost stez -
 ky po chodníku) mezi obcí Převýšov, IČO:
00269387 a městem Chlumec nad Cid -
linou. 
n Bere na vědomí informaci o pře-
chodu nájemního vztahu k pozem -
kům parc. č. 1137 a 1168 v k.ú. Lučice
u Chlum   ce nad Cidlinou (převod vlast-
nického práva k těmto pozemkům dle
směnné smlouvy uzavřené mezi měs -
tem Chlumec nad Cidlinou a FP majet -
ková, a.s.) a schvaluje uzavření dodat -
ků k nájemním smlouvám s nájemci
Česká osiva Chlumec spol. s r. o. a Rol-
nická a.s. Králíky. 
n Nedoporučuje zastupitelstvu ke
schválení záměr prodeje pozemků parc.
č. 440/2, 918 a 919 v k.ú. Pamětník. 
n Nedoporučuje zastupitelstvu ke
schválení záměr prodeje pozemků parc.
č. 820/4, 820/5, 820/6 a 820/7 v k.ú.
Chlumec nad Cidlinou. 
n Schvaluje zadávací dokumentaci,
seznam uchazečů, složení hodnotící ko -
mise a hodnotící kritéria veřejné zakáz -
ky „Běžecká dráha pro požární sport,
Na Hatích p.p.č. 366/1, Chlumec nad
Cidlinou“. 
n Schvaluje zadání zakázky na se-
stavu infocentra do nové knihovny spo -
lečnosti Český nábytek a.s., Chomuto-
vická 1444/2, 149 00 Praha 4, IČO:
26063395.

n Schvaluje dodatek č. 4 k SOD na
akci „Stavební úpravy a přístavba ob-
jektu č.p. 61“ se společností MATEX
HK s.r.o., Kladská 181, 500 03 Hradec
Králové, IČO: 25968807.
n Schvaluje znění výzvy a návrh SOD,
hodnotící kritéria, členy hodnotící ko-
mise a seznam uchazečů pro veřejnou
zakázku na kompletní dodávku stavby
„Vzduchotechnika kuchyně MŠ Beru-
ška v Chlumci nad Cidlinou“.
n Schvaluje uzavření předloženého
dodatku č. 2 k SOD č. 26/15 s firmou
M.I.S. a.s., Resslova 956, 500 02 Hradec
Králové, IČO: 42195683 (zhotovení PD
„Rekonstrukce komunikace ulice Na
Františku v Chlumci nad Cidlinou“).
n Schvaluje zprávu o posouzení
a hod nocení nabídek na akci „Oprava
střešního pláště MŠ U Zámku – Chlu-
mec nad Cidlinou“.
n Schvaluje uzavření smlouvy o dí-
lo na akci „Oprava střešního pláště MŠ
U Zámku – Chlumec nad Cidlinou“ s fir -
mou W.H.A. systém, spol. s r.o., Uničov-
ská 1794/52, 787 01 Šumperk, IČO:
61975251.
n Schvaluje uzavření smlouvy o dílo
na akci „Dodávka průmyslových vrat –
dílna technických služeb“ s Milanem Ul -
brichtem, Hradec Králové, Nový Hra dec
Králové, Hrdého 836/2, IČO: 63235561.
n Schvaluje umístění reklamního
a in formačního panelu na kabinách
fotbalového klubu dle předloženého
návrhu. 
n Jmenuje dle předloženého návrhu,
který je součástí materiálů zasedání ra -
dy města, členy konkurzních komisí pro
výběr ředitelů/ředitelek následujících
příspěvkových organizací města: Základ-
ní škola Chlumec nad Cidlinou, okres
Hradec Králové, Mateřská škola U Zám -
ku, Chlumec nad Cidlinou, Poděbrado -
va 636/IV, Základní umělecká škola,
Chlumec nad Cidlinou, Dům dětí a mlá -
deže, Chlumec nad Cidlinou. Funkcí ta -
jemníka konkurzních komisí pověřuje
tajemníka MěÚ. 
n Schvaluje navýšení provozního
pří spěvku ZUŠ Chlumec nad Cidlinou
o 25.000,- Kč na základě předložené
žádosti (nákup upomínkových předmě-
tů k 50. výročí existence ZUŠ).

Jana Jelínková
asistentka starosty

*****  skrytá informace dle zákona číslo
101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů
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d linou – studie lokality R1 (za BENZI-
NOU)“ a ukládá odboru správy ma-
jetku a investic předložit návrh smlou-
vy o dílo dle předložené nabídky.
n Schvaluje využití cesty na pozem-
cích parc. č. 833/1 a 817/1 v k.ú. Pa-
mětník firmou Kinský dal Borgo, a.s. za
podmínek uvedených v předloženém
oznámení. 
n Schvaluje uzavření smlouvy o prá -
vu provést stavbu s ÚDRŽBOU SILNIC
Královéhradeckého kraje a.s., Kutnohor-
ská 59, 500 04 Hradec Králové – Plači -
ce, IČO: 70947996, pro účel stavebního
řízení a provedení stavby pod názvem
„Silnice III/32736 Chlumec nad Cidli-
nou, ul. Palackého“.
n Schvaluje ukončení nájemní smlou -
 vy na část parcely st. 991 v k.ú. Chlu-
mec nad Cidlinou, na základě předlo-
žené žádosti, dohodou k 28. 2. 2018.
Schvaluje záměr pronájmu části po-
zemku parc.č. 2557 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou o výměře 19 m2 a ukládá od -
boru správy majetku a investic záměr
pronájmu zveřejnit.
n Schvaluje žádost pana ***** ve
věci pořádání posvícení na pozemcích
měs ta Chlumec nad Cidlinou u koupa-
liště včetně ulice na Hatích od 16. 10. do
23. 10. 2018 za cenu 35.000,- Kč a slo -
žení kauce ve výši 5.000,- Kč s tím, že
20.000,- Kč bude uhrazeno do poklad-
ny města do konce září 2018 a druhých
20.000,- Kč před konáním posvícení. 
n Bere na vědomí informace k pro -
jektu pro stavební povolení – rozlučko -
vá síň. 
n Schvaluje uzavření Smlouvy číslo
Z_S24_12_8120057771 o realizaci pře -
ložky distribučního zařízení určeného
k dodávce el. energie v ulici Komen-
ského, Chlumec nad Cidlinou s ČEZ
Distri buce, a.s., Teplická 874/8, Dě-
čín IV – Pod  mokly, 405 02 Děčín, IČO:
24729035. 
Schvaluje znění výzvy a návrh SOD,
hod notící kritéria, členy a náhradníky
hodnotící komise a seznam uchazečů
pro veřejnou zakázku na kompletní do -
dávku stavby „Celková oprava komuni -
kace ulice Komenského v Chlumci n. C.“. 
n Schvaluje zprávu o posouzení
a hod  nocení nabídek na vypracování
projektové dokumentace „Jednostranný
chodník z ulice Sadová do ulice Krko -
nošská“. 
n Schvaluje uzavření smlouvy o dílo
na vypracování projektové dokumenta-

ce „Jednostranný chodník z ulice Sado-
vá do ulice Krkonošská“ s firmou VDI
Projekt s.r.o., Třída Míru 109, 530 02
Pardubice, IČO: 28860080 dle předlo-
žené cenové nabídky.
n Schvaluje znění výzvy a návrh SOD,
hodnotící kritéria, členy hodnotící ko-
mise a seznam uchazečů pro veřejnou
zakázku na kompletní dodávku stavby
„Oprava střešního pláště MŠ U Zámku –
Chlumec nad Cidlinou“.
n Schvaluje uzavření smlouvy o spo -
lupráci ve věci sjednání společného po -
stupu zadavatelů a úpravy vzájemných
práv a povinností smluvních stran při
za dávání veřejné zakázky na stavební
prá ce „Silnice III/32736 Chlumec nad
Cid li nou, ul. Palackého“ s Králo véhra -
dec kým krajem, Pivovarské náměstí
1245/2, 500 03 Hradec Králové, IČO:
70889546. 
n Schvaluje uhrazení částky bez DPH
113.440,- Kč firmě M.I.S. a.s., Škroupo-
va 719, 500 02 Hradec Králové, IČO:
42195683 za vypracování PD – Celko-
vá oprava komunikace ulice Komenské -
ho v Chlumci nad Cidlinou. Zbývající
částka ve výši 16.880,- Kč bez DPH ne-
bude uhrazena z důvodu prodlení zho -
tovitele s předáním díla v termínu dle
čl. III SOD č. 20/15.
n Ruší, na základě nových skutečnos -
tí, usnesení rady 12/75/17 a 17/79/17
a ukládá oddělení investičního rozvoje
vypsat novou zakázku na akci „Systém
separace odpadu města Chlumec n. C.“. 
n Schvaluje zadávací dokumentaci,
seznam uchazečů, složení hodnotící ko -
mise a hodnotící kritéria veřejné za -
káz ky „Systém separace odpadu města
Chlumec nad Cidlinou“. 
n Ukládá tajemníkovi, v souvislosti
s § 166 zákona 561/2004 Sb., připra-
vit konkurzní řízení na obsazení funkce
ředitelů příspěvkových organizací měs-
ta Chlumec nad Cidlinou, kterým bude
31. 7. 2018 končit 6 let výkonu práce na
pracovním místě ředitele školy (ZŠ Chlu -
mec nad Cidlinou, ZUŠ Chlumec nad
Cidlinou, DDM Chlumec nad Cidlinou
a MŠ U Zámku Chlumec nad Cidlinou).
n Schvaluje podání žádosti o poskyt -
nutí dotace od Královéhradeckého kra -
je (dotační program Podpora činnosti
turistických informačních center).
n Bere na vědomí ekonomickou bi -
lanci Klicperova domu za prosinec 2017. 
n Neschvaluje umístění nádob na
sběr papíru a plastů k bytovým domům

po dobu probíhajícího zkušebního sbě -
ru separovaného odpadu prostřednic-
tvím nádob na plast a papír u rodinných
domů. 
n Schvaluje poskytnutí slevy z ce-
ny ubytování v kempu na koupališti
ve dnech 20. až 24. června 2018 ze
700,- Kč/chatu na 500,- Kč/chatu pro
Okresní fotbalový svaz Hradec Králové
(celkem 10 chat) na základě předlože-
né žádosti. 
n Schvaluje „Žádost o výmaz místa
poskytovaného vzdělávání domu dětí
a mládeže z rejstříku škol a školských
zařízení“. 
n Ukládá oddělení investičního roz -
vo je zadat zpracování studie na vytá-
pění ZUŠ pomocí tepelného čerpadla
v ZUŠ Chlumec nad Cidlinou. 
n Schvaluje, na základě předložené
žádosti, prominutí úhrady poplatku za
pronájem lezecké stěny v budově ZŠ za
účelem provozování kroužku lezení PS
Táborník.

VÝPIS Z USNESENÍ
82. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 12. 2. 2018

Rada města:
n Schvaluje závěrečný zápis z pro-
vedení inventarizace majetku a závaz-
ků města Chlumec nad Cidlinou za rok
2017.
n Schvaluje, v návaznosti na usnese -
ní 9/81/18, uzavření předložené smlou -
vy o dílo na zpracování „Územní studie
Chlumec nad Cidlinou – lokalita R1 (za
BENZINOU)“.
n Schvaluje uzavření předloženého
dodatku č. 3 ke SOD č. 01/16 s firmou
M.I.S. a.s., IČO: 42195683 (výstavba do -
pravního terminálu v Chlumci n. C.).
n Schvaluje uzavření předloženého
dodatku č. 1 ke SOD č. 17-107-03 s fir -
mou M-PROJEKCE s.r.o., IČO: 05061415
(výstavba dopravního terminálu v Chlum -
ci nad Cidlinou). 
n Schvaluje znění výzvy a návrh SOD,
hodnotící kritéria, členy hodnotící komi -
se a seznam uchazečů pro veřejnou za -
kázku na kompletní dodávku stavby
„Re konstrukce – stavební úprava místní
komunikace, parc. č. 1421/1, 1421/2“.
n Schvaluje uzavření smlouvy na
zpracování betonového odpadu umís-
těného na pozemku parc.č. 362/61
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou na recyk -
lovaný materiál s firmou ENVISTO-
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zen bude počet nadzemních podlaží na
2 + podkroví. Zastavěná plocha bude
moci činit max. 20 % z celkové plochy
stavebního pozemku. Stanoveny jsou
také odstupy fasád od hranic pozemků.
Architektura rodinných domů regulo-
vána nebude, avšak vhodnější bude spí -
še „vesnický“ typ domů se sedlovými stře-
chami.

Bude-li záměr výstavby rodinných
domů v lokalitě SKALKA realizován
v té podobě, jak je uvažován, a poroste-
-li i nadále celková životní úroveň a s ní
i realitní trh, počet obyvatel Chlumce nad
Cidlinou by mohl v souvislosti s de velo -
perským záměrem v horizontu 5–10 let
vzrůst přibližně o 180. Vztaženo k ak -
tuál nímu počtu obyvatel města tedy při -
bližně o 3 %. Z nově příchozích bude mi -
nimálně polovina v produktivním věku.
Pro místní ekonomiku bude takovýto
de mografický trend jistě znamenat po-
zitivní impulz, neboť vzroste poptávka
po zboží a službách chlumeckých firem.
Pro „radnici“ se na jedné straně zvýší ná -
klady na veřejné služby, na straně dru-
hé se však zvýší i výnos z rozpočtového
určení daní.

Obce v ČR čelí nežádoucímu stár nu -
 tí populace a vylidňování malých a střed -
ních obcí. Převažující příčinou je mig ra -
ce mladších ročníků do velkých měst,
kde se lze lépe uplatnit jak ekonomicky,
tak společensky. V nepříznivém trendu
bohužel není na obzoru žádný obrat.
Nemá-li město Chlumec nad Cidlinou
trpět obdobným trendem, mělo by se
snažit být atraktivní pro všechny věkové
kategorie a především pro mladé rodi-
če s dětmi, které tu zapustí kořeny a sta -
nou se budoucími „starousedlíky“. Jed-
ním ze způsobů, jak do města přilákat
a udržet zde mladé rodiny, je nabídnout
jim možnost finančně dostupného byd -
lení a plnohodnotnou občanskou vyba -

venost – školy, zázemí pro volnočasové
aktivity, veřejné instituce apod. Občan-
skou vybavenost na vysoké úrovni již
město má. Finančně dostupné bydlení
by měl nabídnout záměr, který pro vás
připravujeme.

Aktuální informace k projektu vám
poskytneme na emailové adrese: jan.vo -
bor nik@stingdevelopment.cz, nebo na
telefonním čísle 606 662 824. Pravidel-
ně vás budeme informovat i na strán-
kách Chlumeckých listů.

Ing. Jan Voborník,
manažer projektu 
STING investiční fond 
s proměnným 
základním kapitálem, a.s.

INFORMACE MÌSTSKÉHO ÚŘADUINFORMACE MÌSTSKÉHO ÚŘADU
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

6

Dámy a pánové, vážení čtenáři Chlu -
meckých listů. Dovolte mi vás jménem
investora (STING investiční fond s pro-
měnným základním kapitálem, a.s.) in-
formovat o aktuálním stavu záměru vý -
stavby v lokalitě SKALKA. Činím tak
poté, kdy jsme úspěšně získali územní
rozhodnutí (což nám skýtá jistotu v tom,
že stavba podle navržených parametrů
může být v lokalitě umístěna) a pracu-
jeme na stavebním povolení.

Investiční záměr je možné rozdělit
do dvou navazujících částí. První leží na
bedrech investora a je reprezentována
výstavbou veškeré infrastruktury, která
je nezbytná pro zásobování energiemi
a obslužnost budoucí obytné zástavby.
Druhá je pak zcela v rukou individuál -
ních investorů, kteří na jednotlivých sta -
vebních pozemcích postaví rodinné do -
my dle vlastních představ.

Záměr vychází z požadavku na kva -
 lit ní bydlení se vším, co si pod tímto
obec ným pojmem obvykle představuje-
me: finančně dostupné pozemky v klid -
né a výborně dopravně dostupné lo ka -
li tě, v těsném zázemí menšího města
s ve škerou občanskou vybaveností, správ -
 ními úřady atd., navíc v širším zázemí
regionálního centra (30 km od Hradce
Králové) a v kontaktu s hlavním městem
(40 min. autem po dálnici do Prahy).

Samotné urbanistické řešení pojímá
lokalitu jako výrazně rezidenční, bez ru -
šivých prvků. Naopak s možností rela -
xa ce a s kvalitním veřejným prostorem.
Tomu odpovídá koncepce uspořádání
uličního prostoru s poměrem zpevně-
ných ploch a (veřejné a vyhrazené) ze-
leně 1:1 a s poměrem mezi stavebními
pozemky a veřejným prostorem 4:1. 

Lokalita je dopravně napojena jak
na komunikaci první třídy, tak na ko-
munikaci třetí třídy. Uvnitř lokality vzni -
ká síť místních/obslužných komunikací,
které jsou navrženy jako obousměrné
i jednosměrné. Uspořádání zástavby je
navrženo tak, aby vznikl centrální kli-
dový prostor, který lze vnímat jako tra-
diční „náves“ pro setkávání a odpočinek
především místních obyvatel. V jihový-
chodní partii je uvažován izolační pás
zeleně, který bude sloužit k pohledové -

mu a hlukovému odclonění zemědělské -
ho areálu a k volnočasovým aktivitám.

Veřejná infrastruktura zahrnuje na
6 ha celkem 8 km potrubních a kabelo -
vých rozvodů, 1,5 ha zpevněných ploch
a veřejné zeleně a 400 m protihluko-
vých stěn proti eliminaci hluku z dopra-
vy a ze mědělské výroby. 

Kvalitativně bude veškerá infrastruk -
tura odpovídat příslušným technickým

normám. Vyšší nároky budou kladeny
na architektonické a výtvarné řešení mo -
biliáře, zpevněných ploch, zeleně či ve-
řejného osvětlení.

V lokalitě postupně vznikne 56 sta -
vebních pozemků o celkové výměře
4 750 m2. Menších stavebních pozem-
ků (500–1 000 m2) bude k dispozici 44,
větších (do 1 400 m2) 12. Zástavba ro -
din ných domů bude regulována. Ome-

NOVÉ STAVEBNÍ POZEMKY 
V CHLUMCI NAD CIDLINOU

Termíny svozů separovaného odpadu v roce 2018
PLASTY (žlutá)  –  DRUHÁ středa v měsíci
11. 4., 9. 5., 13. 6., 11. 7., 8. 8., 12. 9., 10. 10., 14. 11., 12. 12.

PAPÍR (modrá)  –  TŘETÍ středa v měsíci
18. 4., 16. 5., 20. 6., 18. 7., 15. 8., 19. 9., 17. 10., 21. 11., 19. 12.

Inzerce

Inzerce
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Přehled vybraných hodnot 
pro únor 2018

Rychlost větru

Maximální hodnota: 
4,7 m/s 27. 2. 2018

Náraz větru

Maximální hodnota: 
10,1 m/s 27. 2. 2018

Srážky

Maximální denní úhrn: 
1,8 mm 16. 2. 2018

Celkový úhrn: 
5,4 mm

Teplota

Minimální hodnota: 
–13,8 ºC 28. 2. 2018

Průměrná hodnota: 
–2,5 ºC

Maximální hodnota: 
7,1 ºC 12. 2. 2018

Relativní vlhkost

Minimální hodnota: 
37,8 % 25. 2. 2018

Průměrná hodnota: 
80,1 %

Maximální hodnota: 
95,2 % 17. 2. 2018

Atmosférický tlak

Minimální hodnota:
1000,8 hPa 1. 2. 2018

Průměrná hodnota:
1018,4 hPa

Maximální hodnota:
1029,2 hPa 18. 2. 2018

Meteostanice Chlumec n. Cidlinou
náměstí

Inzerce
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V dnešním železničním okénku nej-
prve přináším další a podrobnější infor-
mace o virtuálních INkartách, o kterých
jsem informoval v minulém čísle Chlu-
meckých listů. 

Zmiňovaná INkarta se snadno po-
řídí prostřednictvím aplikace Můj vlak
(verze 12.0 nebo novější) nainstalova-
né přímo ve vašem chytrém telefonu se
systémem Android nebo iOS. 

Virtuální INkarta má neomezenou
platnost. Pro držitele stávajících plas-
tových INkaret informace: do mobilní
aplikace ji lze uložit jako Obraz INkarty,
a je funkční jen do konce platnosti či-
pové karty.

Dále je zapotřebí mít zřízený uživa-
telský účet na internetových stránkách
ČD – www.cd.cz

Aplikace můj vlak je na GooglePlay
pro Android, nebo na AppStore pro iOS,
stažení je zdarma. K jednomu uživatel -
skému účtu přiřadíte vždy jen jednu IN-
kartu nebo Obraz INkarty.

Pak se vyfotíte mo -
bil ním fotoaparátem
a fotku nahrajete do
aplikace, vypl níte osob -
ní údaje a vygenerova-
ný QR kód si necháte
ověřit u průvodčího ve
vlaku. Zákaznické apli -
kace si můžete koupit
hned po pořízení vir -
tuální INkarty a použít
po první autorizaci prů -
vodčím. Bezpečnost za -
jišťuje speciální pohyb-
livý QR kód a při dal-
ších cestách již osobní
průkaz nebudete po -
tře bovat. Vždy vám bu-
de stačit jen zobrazený
QR kód. 

K nahrání plastové INkarty včetně
všech používaných slev potřebujete za-
dat heslo k vaší INkartě. Jestliže heslo
neznáte, požádejte si o nové u poklad-
ny, a nebo si ho nechte poslat e-mailem.
Pak při dalších cestách už můžete prů -
vodčímu ukazovat jen QR kód. 

Pro případ vybitého mobilu si vytisk-
něte náhradní doklad, který si při auto -
rizaci virtuální INkarty zadáte prostřed -
nictvím tlačítka „zaslat kartičku k tisku“
a nechat poslat na váš e-mail. 

Do své aplikace se můžete i přihlásit
z jiného mobilu. Další informace najde -
te na www.cd.cz v sekci typy jízde nek/IN -
karta.

V roce stého založení Českosloven-
ska připravuje četné akce i Národní do-
pravce České dráhy. Dnes se pojďme
podívat na tradiční kuchyni doby první
republiky, poznejme, jaká jídla měl v ob-
libě Tomáš Garrique Masaryk, a to pro -
střednictvím jídelních vozů v expresních
vlacích Národního dopravce. Polévka je

grunt, říkávaly naše babičky – polévka
se silným poctivým hovězím vývarem,
hlavní chod segedínský guláš s hous -
kovým knedlíkem nebo kuře na cibul-
kách pražskou šunkou a rýží. Pro příz -
nivce lehčích obědů čočkový karbaná-
tek s opečenými bramborami a zelným
salátem a pro děti tvarohové šišky s má -
kem jako od babičky. To vše nabízí jí-
delní vozy (JLV) do 30. května 2018. 

Po trochu netradičním tématu o že -
leznici, ke které stravování na cestách
určitě patří, něco pro kratší i delší chvíle
ve vlaku a nejen ve vlaku, časopis ČD
pro vás. Jedná se o měsíčník vydávaný
Českými drahami, vychází těsně před
začátkem měsíce, je zdarma k dostání
na četných železničních stanicích i ve
vlacích, k dostání je i na chlumeckém
ná draží poblíž pokladen a počínaje dub-
novým číslem i na Malé Albule Chlu-
mecké zahradní železnice. 

Železniční okénko vám otevřel
Bob Špecinger
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Slovo 
šéfredaktorky
I když je březen první
jarní měsíc a na jaro se
po mrazech, které při-

šly ve druhé půlce února, všichni jis-
tě těšíme, vrátím se ve svém dneš-
ním povídání k události, která patří
ve světě letos k těm nejvýznamněj-
ším. Je víc než jisté, že jednou z nej-
významnějších sportovních akcí 
v tomto roce jsou zimní olympijské
hry, které se konaly v únoru v korej-
ském Pchjongčchangu, konkrétně
od 9. do 25. února. Světová elita pat -
nácti zimních sportů bojovala o me-
daile v celkem 102 disciplínách. A jak
organizátoři dopředu avizovali, po-
prvé od Lillehammeru 1994 si spor-
tovci užili skutečnou atmosféru her,
jimž vládl led a sníh. Zimní olympiá -
da se koná, stejně jako ta letní, kaž-
dé čtyři roky.
Ale jak to se zimními hrami vlastně
všechno bylo? Vše začalo v roce 1924
ve francouzském Chamonix, kam
byli sezváni sportovci na Týden zim-
ních sportů. Toto klání bylo zpětně
roku 1925 označeno za I. zimní
olympijské hry. Další hry následova-
ly vždy po čtyřech letech, ve stejných
letech jako letní olympiáda. V letech
1940 a 1944 se ZOH měly konat 
v japonském Sapporu a v italské
Cortině d'Ampezzo, ale obě tyto ak-
ce byly zrušeny kvůli probíhající
druhé světové válce. Roku 1976 měl
původně pořádat hry americký Den-
ver, ale ten odmítl prostřednictvím
státního referenda. Pořadatelstvím
her byl tedy pověřen rakouský Inns-
bruck, který stále ještě udržoval in-
frastrukturu od ZOH 1964. Do roku
1992, kdy proběhla 16. zimní olym-
piáda, se zimní hry konaly vždy v týž
rok jako hry letní. Poté bylo rozhod-
nuto periodu zimních her posunout
o polovinu vůči hrám letním, a tak
se 17. ZOH konaly už v roce 1994.
Další hry se opět konají ve čtyřle-
tém cyklu.
Zimní olympiádu zatím hostilo 
11 stá tů: čtyřikrát Spojené státy ame -
rické, třikrát Francie, dvakrát Itálie,
Japonsko, Kanada, Norsko, Rakou-
sko a Švýcarsko a jednou Jugoslávie,
Německo a Rusko.

Mezi významné olympioniky v zim-
ních sportech můžeme hrdě řadit 
i ty české, a tak si trošku společně
zavzpomínáme. Velký úspěšný byl pro
tehdejší Československo olympijský
rok 1968. Tehdy se 10. ZOH konaly
ve francouzském Grenoblu. Jiří Ra-
ška ve skoku na lyžích na středním
můstku vybojoval pro naši zemi his-
toricky první zlatou medaili, k níž ve
skoku na velkém můstku přidal ješ-
tě medaili stříbrnou. A pro tože tomu
je právě letos půl století, o to raději
si tyto úspěchy připomínáme. Třeba
krásnými kulichy – „raškovkami“,
které letos oblékli ne jen naši olym-
pionici, ale i část sportu fandící ve-
řejnosti. Bronzovou medailí přispěla
do kolekce úspěchů též krasobrus-
lařka Hana Mašková. 14. ZOH 1984
v jugoslávském Sarajevu přinesly
pro ČSSR historicky první olympij-
skou medaili v alpském lyžování,
kterou vybojovala Olga Charvátová.
18. ZOH 1998 hostilo Nagano v Ja-
ponsku. Turnaje v ledním hokeji se
poprvé zúčastnili nejlepší hráči svě-
ta včetně profesionálů a olympijským
vítězem se stala Česká republika –
na to si určitě řada z vás pamatuje.
Letos jsme si přáli, aby se japonské
Nagano opakovalo i v Korei, ale na -
 konec se naši hokejisté museli po
ne příliš vydařených zápasech s Ru-
skem a Kanadou spokojit s bram-
borovou medailí. 19. ZOH 2002 Salt
Lake Ci ty v USA přinesly velký úspěch
naše mu Aleši Valentovi. V akroba-
tických skocích na lyžích skočil jako
první v historii trojité salto s pěti vru -
ty a stal se olympijským vítězem. Na
20. ZOH v roce 2006 v italském Tu-
ríně získala na turnaji v ledním ho-
keji Česká republika bronz. Kateřina
Neumannová vybojovala zlatou me-
daili v bě hu na lyžích – 30 km volně
s časem 1.22:25,4 a stříbrnou me -
daili v běhu na lyžích – 15 km kom -
binace s časem 42:50,6. Stříbro získal
ještě Lukáš Bauer v běhu na lyžích –
15 km klasicky s časem 38:15,8. 
21. ZOH 2010 ve Vancouveru v Ka-
nadě přinesly Martině Sáblíkové pře -
kvapivě triumf na kratší trati dlou-
hé 3000 metrů. Na stupních vítězů
pak stanula Sáblíková v průběhu
her ještě dvakrát. Své rychlobruslař-
ské umění potvrdila i ve své parádní

dis ciplíně na trati 5000 metrů. Dobru -
 slila si na ní pro druhé zlato. Další
medaile pro Českou republiku pochá -
zely z běhu na lyžích. Lukáš Bauer
vybojoval bronz strhujícím finišem 
v závodě na 15 kilometrů volnou tech -
nikou a třetí místo obsadilo i české
kvarteto běžců na lyžích ve složení
Martin Jakš, Lukáš Bauer, Jiří Magál
a Martin Koukal v závodě štafet.
Rovněž s bronzem se vrátila domů 
i slalomářka Šárka Záhrobská. Pro
svou první olympijskou medaili za
třetí místo ve slalomu si dojela i přes
špatné podmínky. České sjezdové ly-
žování se tak z olympijské medaile
radovalo po 26 letech, neboť napo-
sledy získala bronz ve sjezdu v Sara -
jevu Olga Charvátová – Křížová.
Velkým zklamáním pro Čechy bylo
čtvrtfinálové vyřazení českých hoke-
jistů. Sen o úspěchu podobného ra-
žení jako v Naganu vzal za své, když
Češi prohráli s Finskem 0:2. Na mi-
nulé zimní olympiádě v roce 2014 
v Soči jsme mohli fandit 88 sportov-
cům. Medaile vybojovali rychlobrus-
lařka Martina Sáblíková (zlato, stří -
bro), snowboardistka Eva Samková
(zlato), biatlonisté Ondřej Moravec
(stříbro, bronz), Gabriela Soukalo-
vá (stříbro) a Jaroslav Soukup
(bronz) a smíšená biatlonová štafe-
ta (stříbro).
A jakže to tedy letos nakonec dopad -
lo? Největší hrdinkou a pomyslnou
královnou 23. zimní olympiády české
výpravy se stala jistě Ester Ledecká,
která získala zlato a stala se tak
olympijskou vítězkou ve dvou spor-
tech, a to v alpském lyžování v super -
obřím slalomu a paralelním obřím
slalomu ve snowboardingu. Další
medaile, a to dvě stříbrné, vybojovali
v biatlonu ve sprintu na 10 km Mi-
chal Krčmář a v rychlobruslení na 
5 000 m Martina Sáblíková. Tři tře-
tí místa, tedy tři bronzové medaile,
jsme získali prostřednictvím Karolíny
Erbanové v rychlobruslení na 500 m,
Evy Samkové ve snowboardcrossu
a Veroniky Vítkové v biatlonu ve
sprintu na 7,5 km. S těmito výsledky
obsadila Česká republika v celko-
vém hodnocení zúčastněných zemí
14. místo.
Jižní Korea hostila olympijské hry
podruhé v historii, po letní olympiá -

dě v Soulu v roce 1988 si vyzkouše-
la i sportovní vrchol zimy teprve ja-
ko třetí asijská zastávka, po Sappo-
ru 1972 a Naganu 1998. Současně
Pchjongčchang otevřel olympijskou

trilogii s asijskou chutí – letní hry 
v roce 2020 bude hostit japonské
Tokio a následující zimní olympiádu
v roce 2022 čínský Peking. Až poté
se olympijské dění přesune na jiný

světadíl, v roce 2024 se budou letní
hry konat v Paříži. A to budeme mo-
ci konečně sledovat olympijské sou-
těže bez časového posunu.

Mgr. Milena Komárková

Železniční okénko

Inzerce
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100 let v životě našeho města 
na dobových fotografiích
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Předjaří. Všechno kolem je tak stu-
dené a prázdné. Neútěšné. Rozorané
po le má šedivý opar. Špinavá země stu -
dí a mrazí. Přístupová cesta k lesu je roz -
ježděná. Potisící zraňována neurvalými
řidiči plechových monster automobilů.
Hluboké brázdy zejí jak otevřené rány
po ošklivém kriminálním činu zločince.
Je ticho. Tíživé, plazivé… nekonečné.

Přicházím. Jako poslední divák. Bez
vstupenky. Bez pozvání. Bez divadelní-
ho kukátka a sváteční róby. Divadlo už
začíná.

Nesmělé ladění. Tísnivé ticho
proříz ne pár nesmělých zvuků. Ty
postupně na bývají na síle a mohut -
nosti. Pomalu, s rozmyslem přibý-
vají, takže si i necvi če né ucho zvy-
ká postupně. Už se zapo ju jí další
nástroje, hudba sílí a mohutní.
Orchestr se už rozezvučel v plné
síle a kráse. Pomalu si zvykám na
tu melodii. Je mi tak povědomá!
Odněkud ji znám! Tisíckrát jsem
ji už musela slyšet! Divadelní před -
stavení mne vtahuje do dění. Už
ne jenom hudba, ale i pohyb na je -
viš ti. Kulisy se co chvíli mění. Z še -
 dých a matných barev začínají vy-
plouvat na povrch svěží zeleň trá-
vy a různých bylin. Keříky, které
ještě se ještě nedávno nesměle kr -
čily v kou tě pod tíhou sněhu, se
sebevědomě narovnají. Na bez-
barvých větvičkách se objeví pu -
pe ny, které po stupným rozvíjením

přechází do sytých barev zeleně a ru-
dé. Ja koby si malíř zkoušel všechny od -
stíny své palety barev. Tu přidá ještě sytě
žlutou. To sasan ky a petrklíče se vyda-
ly na svou jarní pouť. Krásně se vyzdo-
bily. Sou těží o krá su s droboučkými
bí lými kvítky jemných sněženek i ro -
bustních bledulí. Celou scenerii umoc -
ňuje ješ tě vůně! Krásně sladěná vůně
mladého jehličí, opitého třpytem ranní
rosy s jar ní trávou a kvetoucím kober-
cem pes t ro barevných kvě tů. Je přichy -
stán pro všech ny ty zatím neviditel  né

herce, kte ří postupně vystoupí na pří-
rodním pódiu. Majestátní jeleni, ne -
 smě  lé srnky, roztomilí ušáčci zajíčci.
Dějem se mihne i rezavá liška nebo
bodlina tý ježek. Zvědavá myška s oči-
ma jak korálky se přišla přesvědčit,
zda představení už za čalo a zda jsou
diváci už na místě. Ano, představení je
v plném proudu. Ani ne dýchám, abych
neporušila kouzlo toho okamžiku, to-
ho prožitku, v němž se snoubí vjemy
sluchové i vizuální v jedinečném sou-
znění…

Přichází soumrak. Na rozehrané
představení se snáší opona tmy. Melo-
die doznívá, orchestr balí nástroje, srnky
tiše našlapující opouštějí jeviště. Zapo -
mněly se poklonit a děkovat.

Ale já jsem nezapomněla. Skláním
se a děkuji. 

MaF

V letošním roce si připomínáme sté
výročí od vzniku Čes koslovenské re -
publiky. V souvislosti s tímto dějinným
milní kem budeme v našem měsíčníku
pravidelně zveřejňovat seriál archiv ních
fotografií, které dokumentující promě-

ny města v čase, významné události
i běž ný život chlumeckých občanů v le -
tech 1918–2018. 

Jakožto fotograf jsem v minulosti
nashromáždil řadu sta rých fotografií,
z nichž mnohé byly ve velice špatném

stavu, a bylo proto nutné je digitálně re -
novovat. Náročná práce však přinesla
dobrý výsledek a jsem rád, že mohu čte -
nářům ukázat řadu historicky cen ných
snímků z doby, kterou dnes pa matují
jen příslušníci té nejstarší gene race…

Asi před rokem se objevil na internetu nový projekt Česko hledá spisovatelky.
Text, který vám dnes nabízíme, byl ohodnocen jako velmi zdařilý, a protože má
jarní tématiku, otiskujeme ho pro vás v letošním prvním jarním vydání Chlu -
meckých listů.                                                                    Redakce

Pøedstavení

Mám nyní na mysli ob dobí první Če -
skoslovenské republiky (1918–1938),
jež připomíná fotostrana přináležející
k tomuto článku. 

Fotografie zachycují Chlumec ve
dnech konání oslav u pří ležitosti his-
torických výročí, dále církevních, folk-
lórních či spol kových slavností, zahá-

jení stavby nebo otevření významných
budov a také návštěv uctívaných osob -
ností.

AF

Život ve městě v období 1. republiky

Inzerce
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…toto vyhlášené cukrářské králov-
ství najdeme v našem městě na Klicpe-
rově náměstí, a to v domě č.p. 58/I., kde
je cukrářská živnost provozována již při -
bližně 120 let. Obliba Daškovy cukrárny
spočívá v tom, že zákazník si zde může
vybrat z široké nabídky vynikajících zá-
kusků, dortů, zmrzlin, bonboniér…, dá -
le také chlebíčků, nepřeberného množ -
ství různých čajů či značkových vín.
Prodejna je zbožím doslova zaplněna
až po strop. Takový sortiment nenajde-
te ani v cukrárnách v podstatně větších
městech. Milovníky sladkostí sem láká

především vyhlášená kvalita zde vyrá-
běných zákusků, která je mnohdy hlav -
ním důvodem, proč do Chlumce
zavíta jí lidé i ze vzdálených míst
naší republiky. Dokladem toho
je neustále zaplněné parkoviště
před prodejnou.

„Jsme taková retro cukrárna“,
konstatuje s úsměvem Marie Daš -
ková, jako by se chtěla omluvit,
že prodejna nevy padá jako z ča-
sopisu o moderním bydle ní. Jen -
že žádný zákazník do cukrárny
nepřichází kvůli nábytku. „Ti stá -
lí nás dokonce přesvědčují, ať
nic neměníme a vše necháme
při starém“, dodává. A to platí ta -
 ké o každodenní výrobě velké-
ho množství různých druhů zá -
kus ků, vyrá běných podle starých
osvěd čených postupů.

Počátek cukrárny v domě
č.p. 58/I. se datuje do roku 1897,

kdy objekt zakoupil cukrář Josef Líbal
s manželkou. Aby mohl dům získat
a sta vebně jej adaptovat pro zamýšle-
né účely, musel si Líbal vzít úvěr u Živ-
nostenské banky ve Vysokém Mýtě.
Nic méně dluhy ho nakonec v roce 1912
přiměly dům pro dat Emílii a Antonínu
Fibigrovým, kteří zde již několik let pro -
vozovali klobouč nictví a kožešnictví. Jo -
sef Líbal zde coby nájemce vyvíjel cukrář -
skou činnost i nadále, a to až do roku
1932. Tehdy cukrárnu převzali Marie
a Josef Daškovi, kteří spolu s dvěma za -
městnanci úspěš ně přečkali nelehké ob -
dobí velké ho spo dářské kri ze, ale i těž-
ká léta nacistické okupace. Další rána
však přišla záhy… Po znárodnění v ro-
ce 1953 při šli Daškovi o ve škeré vyba-
vení krámu i dílny; směli zde zůstat jen
jako zaměstnanci pod hlavič kou Pra-
men Jičín. 

„Můj otec zde po znárodnění ještě
několik let dělal vedoucího, v roce 1957
ale musel přejít jinam. Matka říkala, že
cukrařina je sladké řemeslo, ale hořký
osud… Ta se alespoň, na rozdíl od otce,
dočkala změny režimu, a tedy i pokra-

čování naší rodinné cukrářské tradice,“
vypráví Marie Dašková. 

Ve zmíněném roce 1957 byla výro-
ba v domě č.p. 58/I. zastavena a cuk-
rářské výrobky byly v dalších letech již
jen dováženy. Majitelé byli v roce 1959
donuceni dům darovat státu a cukrárna
v následujícím období spadala pod Pra -
men Hradec Králové.

Když byl po roce 1989 dům v rámci
prováděných restitucí navrácen potom -
kům původních majitelů, nebránilo nic
tomu, aby tradice Daškovy cukrárny
mohla zdárně pokračovat.

„Bylo štěstí, že můj bratr Josef, po
otci též vyučený cukrář, se ujal obtížné -
ho úkolu obnovit dávnou cukrářskou
tradici. Musela jsem ale slíbit, že mu po -
můžu. Později se přidala i moje dcera
Martina, která je také vyučenou cukrář -
kou. Podoba cukrárny se oproti časům
mého otce podstatně změnila. Narostla
nabídka cukrářského sortimentu, pe kár -
 na i výrobní prostory se rozšířily, stejně
tak i počet zaměstnanců. Tradice te dy
pokračuje dál…“, uzavírá své vyprávění
Marie Dašková.                          AF
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Daškova cukrárna…

Dort s věnováním dostal také Karel Gott,
a to při návštěvě Chlumce

Josef Dašek jako aktivní člen Sokola a při práci v cukrárně  s pomocníky

Inzerce
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hru bratří Čapků „Ze života hmyzu“. Během
zkoušky se prolnou jejich životy a osudy po-
stav této divadelní hry.

                    Hrají: Jan Budař, Jaromír Dulava, Jiří Lábus,
Norbert Lichý, Kamila Magálová

98 minut                                              mládeži do 12 let
                    Vstupné: 70 Kč, 50 Kč      nevhodný

27. dubna    Ani za milion!
pátek            11. divadelní sezona 2017–2018
19.00 hod.     Hrají: Adéla Gondíková, Jiří Langmajer
                    Délka: 2 hodiny vč. přestávky
                    Vstupné: 380 Kč, S/D/ZTP: 280 Kč

Rezervace vstupenek on-line: 
http://klicperuvdum.koupitvstupenku.cz/

                                                Marcela Přerovská
                                               vedoucí Klicperova domu
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CHLUMECKÝ KULTURNÍ KALENDÁŘ
DUBEN 2018

Předprodej vstupenek každý čtvrtek v době od 15.00 do 19.00 hod. nebo před každým představením dle programu

Klicperův dům - rezervace vstupenek
na tel.: 495 433 140, 602 717 410

Klicperův dům - rezervace vstupenek
e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Klicperův dům

5. dubna      THOR: RAGNAROK
čtvrtek           kino – akční/dobrodružný
19.00 hod.     Thor je uvězněn na opačném konci vesmíru

bez svého mocného kladiva a je nucen pustit
se do závodu s časem, aby se vrátil včas do
Asgardu a zastavil Ragnarok – zkázu svého
domova a konec asgardské civilizace – který
se snaží rozpoutat mocný nový nepřítel, nemi-
losrdná Hela. Předtím ale musí přežít smrtící
gladiátorskou soutěž, v níž se ocitá tváří v tvář
svému bývalému spojenci z řad Avengers – ne -
uvěřitelnému Hulkovi.

                    Hrají: Chris Hemsworth, Tom Hiddleston, Cate
Blanchett

130 minut     dabing                  mládeži do 12 let 
                    Vstupné: 70 Kč, 50 Kč nevhodný

11. dubna   Mauglí
středa           Divadlo AHA, www.divadloaha.cz
8.30 hod.     divadelní představení pro žáky 1.–5. tříd ZŠ

10.45 hod.     Na poradní skále uprostřed indické džungle se
ve vlčí smečce rozhoduje o životě či smrti ztra -
ceného lidského mláděte Mauglího.

                    Když se ocitne malý chlapec sám uprostřed ne -
bezpečné džungle, visí jeho život záhy na vlá-
sku. Smlsnout si na něm chce krutý lidožravý
postrach okolí, tygr Šer Chán. Naštěstí se hocha
ujme vlčí rodina, která mu dá jméno Mauglí.
Zákonům přírody ho budou učit nejen jeho
přátelé ze smečky vedené zkušeným Akélou,
ale také moudrý medvěd Balú a černý pardál 

Délka:           Baghíra. Dějově i výtvarně bohatá hudební ko- 
1 hodina       medie, ve které nechybí humor, napětí ale ani 
45 min.         silné morální poslání.
vč. přestávky  Vstupné: 120 Kč

11. dubna    Ocenění reprezentantů 
středa         Města Chlumec nad Cidlinou          
17.00 hod.    za rok 2017
                    Vstupné: zdarma

12. dubna   Bajkeři
čtvrtek          kino – komedie ČR
18.00 hod.     Nevlastní bratři Jáchym a David společně s ka -

marádem Sašou tráví většinu času ve světě so -
ciálních sítí. Vztahy pro ně představují chaty
s virtuálními dívkami, které nikdy neviděli, ob-
živu falešná módní show, v níž se předstírá ně-

co, co není, a největší životní problém je pak
vybitý mobil nebo nefunkční wifi. Na nátlak ro -
dičů jsou donuceni vydat se pod vedením Da -
vidovy půvabné „macechy“ Terezy na dvouset -
kilometrový cyklovýlet. S překvapením zjišťují,
že tam venku je skutečný svět, v němž život
zna mená víc než status na facebooku, oprav-
dové dívky vypadají poněkud lépe, než kresle-
né akční hrdinky počítačových her a k lásce
patří také sex.

                    Hrají: Hana Vágnerová, Adam Mišík, Jan Ko-
mínek, Celeste Buckingham

95 minut       Vstupné: 70 Kč, 50 Kč mládeži přístupný

15. dubna    Kdyby ty muziky nebyly
neděle          Koncert dechové hudby Podkověnka
16.00 hod.     ke 40. výročí založení kapely
                    Vstupné: 120 Kč, 90 Kč

18. dubna    Madagaskar a Komory
středa
19.00 hod.     Vstupné: 50 Kč

19. dubna    PADDINGTON 2 
čtvrtek           kino – animovaný/komedie/rodinný
18.00 hod.     Náš kamarád Paddington se už šťastně usadil

s rodinou Brownových a je oblíbeným členem
místní komunity. Aby mohl koupit ten nejlep-
ší dárek ke 100. narozeninám jeho tety Lucy,
začne pracovat. Cesta za dobrodružstvím
začne, když je tento dárek ukraden…

103 minut     dabing
                    Vstupné: 70 Kč, 50 Kč

20. dubna    Divotvorný hrnec
pátek            Edgar Yip Harburg, Fred Saidy, Burton Lane
19.00 hod.     DS Klicpera Chlumec nad Cidlinou
                    Hrají: Michaela Suchánková/ Radka Pokorná,

Petr Pokorný, Jaroslav Málek, Věra Kmoníčko-
vá, Jindřich Šafránek, Václav Poskočil, Josef Ko-
márek, Jaroslav Hlídek, Stanislav Dašek, Pavel
Suchánek, Milan Hanyš, Josef Krátký, Lenka
Müllerová, Petra Koliášová, Stanislav Houška, 

Délka:           Sylva Nováková, Anna Kmoníčková, Eva Šimo- 
2 hodiny        nová, Milena Komárková, Radka Podnecká
40 min.          a další a další.
vč. přestávky  Vstupné: 120 Kč, 90 Kč

26. dubna    Hmyz 
čtvrtek           kino – komedie/drama ČR
19.00 hod.     Divadelní ochotníci na malém městě zkoušejí

Kdyby ty muziky nebyly
Koncert dechové hudby Podkověnka 

ke 40. výročí založení kapely

15. dubna 2018 – neděle od 16.00 hod.
Vstupné: 120 Kč, S/D/ZTP: 90 Kč

Předprodej: pokladna Klicperova domu každý čtvrtek v době od 15.00
do 19.00 hod. nebo vždy hodinu před představením dle programu. 

Rezervace on-line: http://klicperuvdum.koupitvstupenku.cz
Rezervace e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Madagaskar a Komory
Multimediální přednáška 

Miroslava Švejnohy
Měsíční cesta po národních parcích Madagaskaru. Lemuři v Národním par -
ku Ronomafana, úžasné přírodní scenérie parku Andringitra, baobaová alej
poblíž vesnice Morondawa, singy v rezervaci
Ankarana. Ostrovy Grande Comore a Mohéli
na Komorských ostrovech. Náročný výstup
na činnou sopku Mt. Karthala.

18. dubna 2018 – středa od 19.00 hod.
Vstupné: 50 Kč

Rezervace on-line: http://klicperuvdum.koupitvstupenku.cz
Rezervace e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

11. divadelní sezona 2017–2018

ANI ZA MILIÓN!
Jacqueline, byť provda-
ná za anglického velvy -
slance, je Francouzska
tělem, duší i původem.
Má dvě děti a kufřík s mi-
lionem eur, který je ochot-
na darovat každému, kdo
si jej zaslouží. Nenávidí
venkov, samotu a oby-
čejnost.
Lambert ženatý není,
manželka od něj utekla.
Má duši námořníka a ži-
je jen pro svůj maják,
o který se stará čtyřia-
dvacet hodin denně, sedm
dní v týdnu. Miluje ven -
kov, samotu a obyčej -
nost.
Ptáte se, co mají oba
společného? No přece
vůbec nic! Ale nedejme
se mást prvními dojmy.
V této brilantní detektivní
komedii, která obě po-
stavy svede dohromady
a navěky spojí tajemstvím,
je totiž všechno jinak, než
se zdá – každá lež je
pravdou, každá pravda
lží a jisté je pouze to, že
pod rouškou humoru se
skrývá vrah…
Hrají: Adéla Gondíková, Jiří Langmajer
Délka představení: 2 hodiny vč. přestávky

27. dubna 2018 – pátek od 19.00 hod.
Vstupné: 380 Kč, studenti/důchodci/držitelé ZPT: 280 Kč

Rezervace on-line: http://klicperuvdum.koupitvstupenku.cz
Rezervace e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz
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Nakladatelství EPOCHA ohlašuje vy -
dání nové, v pořadí již devětapadesá té
kni hy našeho, chlumeckého autora Kar la
Richtra POSLEDNÍCH STO DNŮ K. Ta-
to kniha na podkladě výstižného bilanční -
ho přehledu válečného dění od za čátku
září roku 1939 a každodenního přehledu
situace na frontách druhé světové války
líčí od 29. ledna 1945 s be letrijní barvi-
tostí pozoruhodné události závěrečného
údobí 2. světové války v Evropě včetně
smrti jejích viníků, Adol fa Hitlera a Beni -
ta Mussoliniho. Jako ukázku otiskuje na -
kladatelství vylíčení jedné z událostí, kte -
ré se odehrály v so botu 5. května 1945,
osmapadsátý den z posledního sta dnů,
které, jak lidé teh dy ještě netušili, ale jak
my dnes už víme, ještě zbývaly do konce
největší války dosavadních dějin:

„V půl třetí odpoledne zadrnčel na Mo -
ravcově pracovním stole v jeho minis ter ské
pracovně v Kolowratském pa láci telefon.
Pobočník zastupujícího říšského protek -
tora generála Kurta Daluegeho ozna mo -
val z Hradu, že se má dostavit do Černín -
ského paláce k naléhavému jednání. 

Zanedlouho zastavily před budovou
ministerstva ve Valdštejnské ulici tři obr -
 něné transportéry s ozbrojenými přísluš -
níky SS. Moravec, v šedém převlečníku,
na hlavě černý klobouk, podle pokynů
velícího důstojníka s umrlčí lebkou na
brigadýrce, nastoupil do prvního vozu, kde
již seděl adjutant Leitget, který měl s Mo -
ravcem odjet do Mělníka, aby z ta mější

vy sílačky pronesl uklidňující projev k ná   -
ro du. Kolona vyrazila k Malostranskému
náměstí. Moravec se tvářil zasmušile. Před
odchodem se povzbudil sklenkou koňa -
ku, aby zahnal úzkost, kte rá se ho zmoc -
ňovala pod dojmem střelby slyšitelné
i uvnitř transportéru. Průzory obrněného
vozu bylo vidět domy ozdobené česko-
slovenskými prapory. Moravec se už dáv -
no vyrovnal s faktem, že Hitlerovo Ně-
mecko, na něž vsadil svou budoucnost,
spěje neodvratně k porážce. Doufal jen,
že se včas dohodne s Angloameričany na
společném po stupu proti bolševismu. Ješ -
tě před čtrnácti dny napsal do Lidových
novin stať plnou naděje pod nadpisem
V pevném rozhodnutí: „Uprostřed nejhroz -
nější vál ky až do posledních dnů české
země žily v klidu, chráněny Říší. Kdyby
dnes nastal mír, mnoho by nebylo třeba
napravovat. Pražská vláda toho o svém
díle mnoho nenamluvila. 

Místo toho pilně pracovala, nejsou
to proklamace, které mluví ve prospěch
pražské vlády, nýbrž skutečnost, že při -
ved la český národ spořádaně do posled -
ní fáze války a že jej uchránila zbytečných
ztrát na životech a statcích...“ Doufal, že
ať už se v nejbližších dnech stane cokoliv,
tato zásluha vztahující se na celou pro-
tektorátní vládu bude přiznána i jemu.

Trojice obrněnců dojela k ústí Vald-
štejnské ulice. Vjezd na Malostranské ná -
městí by zatarasen barikádou, za níž se
krčili muži s puškami. „Hier kann man

nicht durchfahren,“ zavrčel zlostně řidič.
„Musíme se vrátit a vzít to oklikou kolem
Belvederu.“ 

„Himmelherrgott!“ zaklel vztek le Leit -
 geb. Měli jet rovnou na Mělník. 

Frank je zbytečně tahá k sobě do Čer -
nína. Žádné pokyny od něj nepotře bují. Vě -
dí přece, oč běží... Moravec mlčel, křečo -
vitě svíral rty a skloněnou hlavu zabořil do
límce trenčkotu. Uvědomil si, že je konec.

Možná ani do Mělníka nedojedou. Lů -
za se zmocňuje zbraní. A jestli bez ne -
hody dorazí na místo, co bude říkat do
rádia? Aby lidé zachovali věrnost Vel -
koněmecké říši? Musí se omezit jen na
výzvu k zachování klidu. Zoufalstvím na -
 hlodané myšlenky v divoké změti vířily
v lysé vejčité hlavě bývalého českosloven -
ského legioáře, plukovníka pováleč né čes -
koslovenské armády, protektorát ního mini -
stra školství a osvěty, předsedy Kuratoria
pro výchovu mládeže organi zujícího ve vý -
cvikovém táboře na Čeper ce Svatovác-
lavskou dobrovolnickou jed notku k boji
proti bolševismu v rámci Waffen SS.

Polopásové obrněné transportéry špl -
haly za vzdáleného rachotu třelby z ruč-
ních zbraní zákrutami Chotkovy silice. Na -
hoře, v ohybu u Bílkovy vily, sebou čelní
vůz začal pojednou škubat a po chvíli se
zmítavě zastavil. Německý řidič sprostě
klel a vysvětloval sturm füh rerovi, že už ne -
stačil doplnit nádrž. Do šel benzín. Boční -
mi dvířky se s vytrvalým klením nemotor ně
soukal ven s naplně ným kanystrem v kaž -
dé ruce. Na pancé řovou korbu slyšitelně
cvrnkaly kulky. Řidič odšrouboval nádrž
a slyšitelně do ní doléval benzín. V té chví -

li se ministru Moravcovi sevřelo tuč-
né hrdlo záchvatem dusivého strachu.
Teď na nás povstalci zaútočí, zajmou
nás a na mně se budou mstít! Ne, pro -
boha ne, to nesmí dopustit! Jenom
se nedostat do rukou těm vzteklým
psům, kteří by ho trhali na kusy! Roz -
třesenou rukou sáhl do pra vé kapsy
převlečníku, vytáhl pistoli ČZ, ráže 7,65.
Pro všechny případy nabitou. 

Palcem stlačil pojistku a v prud kém
návalu strachu rukou, která se klepa la
jako v zimnici, přiložil hlaveň ke spán -
ku a se zavřenýma očima stiskl spoušť.
V těsné prostoře korby ohlušivě třeskl
výstřel. Esesáci dřepící na bočních se -
dačkách podél stěn sledovali napjatě
Mo ravcovo nervové vyšinutí, ale nikdo
se mu nepokusil v sebevraždě zabránit.

Leckdo z nich neměl daleko k roz -
hodnutí udělat totéž. Ministr byl po
průstřelu hlavy na místě mrtev.“

-red-
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PODKOVÌNKOU
Dechová hudba Podkověnka z Kosic u Chlumce nad

Cidlinou byla založena v září 1977 a u jejího zrodu stál dlou-
holetý kapelník, dnes již 84-letý Jaroslav Hartman. Protože
tehdejší zřizovatel kapely byl znám šlechtitelským chovem
koní, pochází odtud i název kapely Podkověnka. Za dobu
existence kapela absolvovala stovky produkcí doma i v za-
hraničí. Velký ohlas měly zájezdy do Německa a Polska. Mi-
lovníci dobré dechovky znají Podkověnku z koncertů v lá-
zeňských městech, např. Poděbrady, Bělohrad, Bohdaneč
a Velichovky. Kapela má za sebou účinkování na festivalech
dechových hudeb Kmochův Kolín, Vackovo Vysoké Veselí,
Kubešova Soběslav, Fišerův Bydžov a každoročně zahajuje
nejmladší z festivalů, Vrzáňovy Kosice. Právě na letošním
10. ročníku jsme si připomněli naše kulaté výročí. Za zmínku
stojí také televizní vystoupení kapely v pořadech Sejdeme se
na Vlachovce a Příště u Vás. K oblíbeným produkcím patří
sjezdy rodáků, letní slavnosti apod. Dechová hudba Podko-
věnka produkuje převážně skladby českých a moravských
autorů lidové hudby a hraje v obsazení 13 hudebníků a 2 zpě -
váci, kterými jsou manželé Jára a Ruda Mikuškovicovi. Ka-
pelníkem je tenorista Vladimír Novák. 

I v dalších letech se Podkověnka těší na setkání s poslu -
chači a příznivci české dechovky. V. Novák

Obědovice 
pobavily Chlumec

V sobotu 24. února, v den svátku svatého Matěje, se ko-
nalo v Klicperově domě divadelní představení obědovického
ochotnického divadelního souboru. Jelikož jsme příznivci di -
vadla i tohoto souboru a zatím jsme zhlédli všechna jejich
před stavení, nemohli jsme si nechat ujít ani to zatím poslední. 

Těšili jsme se, co si pro nás Obědovičtí tentokrát vymyslí
a čím nás pobaví, ale zároveň jsme byli zvědavi, jak se zhostí
tématu velmi podobnému tomu, které tu už kdysi bylo v po -
době celkem úspěšného televizního seriálu Rozpaky kuchaře
Svatopluka v hlavní roli se skvělým Josefem Dvořákem. Název
divadelního představení totiž zněl Rozpaky zubaře Svatoplu -
ka Nováka. A musíme konstatovat, že pro Obědovické to
v na šem hodnocení dopadlo velice dobře. Příběh sice jedno-
duchý, o tom, čeho všeho jsou zubaři schopni, aby vyhráli sou -
těž o co nejvíce ošetřených pacientů, ale velmi vtipný a aktuál -
ní (vždyť každý z nás občas zubaře, ať chce či nechce, navštíví),
s typově velmi dobrým hereckým obsazením. Skvělá byla i spo -
lupráce se stejně skvělým publikem – někteří diváci se do-
stali i na prkna, jež znamenají svět, v rolích pacientů, divácké
publikum svými hlasy rozhodovalo i o dalším průběhu před -
stavení ve stěžejních momentech. Jen škoda, že ve vyproda -
ném sále bylo tak málo Chlumečáků.

manželé Komárkovi

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA, 
CHLUMEC NAD CIDLINOU

Vás zve na koncert

vystoupí

DVOŘÁKOVO 
KLAVÍRNÍ KVARTETO

Slávka Vernerová – klavír, Štěpán Pražák – housle,
Petr Verner – viola, Jan Žďánský – violoncello

čtvrtek 12. dubna 2018                     18.00 hod.

Vstupné 150,- Kč                         Snížené vstupné 100,- Kč

Počet míst v sále ZUŠ je omezen – 
předprodej vstupenek a rezervace míst v kanceláři ZUŠ.

ZPRÁVA PRO ČTENÁŘE

Inzerce
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Dne 13. 2. 2018 se ko -
nala již sedmá Libčanská
básnička. Sešli jsme se rá-
no v 7.50 hod. na nádra ží.
Odtamtud jsme vy jeli do
Lhoty pod Libčany, kde na
nás čekal au tobus. Ten nás
odvezl do libčanské školy.
Soutěžilo se ve 4 katego -
riích a vlast ní tvorbě 1.–
 3. třída, 4.–5. třída, 6.–7. tří -
da, 8.–9. třída a vlastní tvor-
 ba 1.–5. třída a 6.–9. třída.
Celkově se nás sešlo 99 žá -
 ků. Nakonec jsme si odve -
zli 2. mís to, které získala
Tereza Šlechtová ze 7. A,
a čestné uznání, které zí ska -
la Adéla Křepelová z 9. C. 

Tereza Šlechtová, Anna Kolinská 7. A

Školní 
parlament

Ve středu 7. 2. přijeli na
naši školu příslušníci Ar -
mády České republiky, aby
žáky informovali o své čin -
nosti. V rámci programu Mi -
nisterstva obrany ČR a Ar-
mády ČR, který byl určen
pro základní školy, si žáci
mohli sami vyzkoušet zá-
klady první pomoci, che mic -
 kou ochranu (správné na-
sazeni plynové masky atd.).
Také si vyslechli zajímavé vyprávění o zahraničních misích.
Děti velmi zaujala přednáška o zbraních a drogách, k jejichž
vyhledávaní měli s sebou speciálně vycvičené psy a ti nám
předvedli, jak taková akce probíhá v praxi. Všechny tyto čin-
nosti probíhaly v 7. B a ve velké a malé tělocvičně. Součástí
programu byla i soutěž „Kreslíme s Pokosem“, do které se
zapojily děti z prvního stupně. Namalovaly obrázky na téma
„Armáda a vojáci“. Deset nejlepších obrázků organizátoři
besedy odměnili.                        A. Matysová

(Ne)bezpečný mobil – tak se jmenovala velmi zajíma-
vá a pro nás, uživatele chytrých telefonů, poučná přednáška
pro žáky 7. ročníků, kterou pořádala společnost cz. nic.

Dozvěděli jsme se nejen mnoho zajímavého o historii
mobilních telefonů, ale i o nebezpečí jejich zneužití. Tak tře-
ba, věděli jste, že první mobilní telefon vznikl již před druhou
světovou válkou a vážil 750 g, nebo že je v současné době
na světě více mobilních telefonů, než je lidí na zeměkouli?
Nejdůležitější pro nás ale bylo, že jsme byli seznámeni s riziky
při užívání chytrého telefonu a sociálních sítí.

V dnešní moderní době je pro nás sice telefon nezbytný,
ale vždy bychom při jeho používání měli vědět, jak na to,
a hlav ně, na co si dát pozor. A to jsme se dozvěděli.

Šárka Faltová, Sára Myšková, Petra Peroutková, 
Žaneta Pihýrová a Anežka Špásová, 7. D
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30. ledna žáci čtvrtého ročníku
naší školy navštívili Prahu. V Tan-
čícím domě si prohlédli výstavu
Josefa Lady. Na Prahu z výšky se
podívali z vyhlídky na jedné z vě -
ží této moderní stavby spojenou
i s Chlumcem n. C. Další cíl této
exkurze patřil prohlídce Národní-
ho divadla. Za krásného počasí žá -
ci viděli budovu od sklepení až po
střechu. Pozornost jsme vě novali
i obrazům V. Beneše, rodáka z ne -
dalekých Lišic.

Mgr. J. Bernartová

V úterý 13. února jsme se školou vyrazili do Klicperova
domu na představení „Bylo nás pět“, které nám přijel zahrát
divadelní soubor Radost z Brna. Zhlédli jsme známý příběh
o pěti kamarádech, kteří jsou v knize dětmi, ale v představení
je hráli dospělí muži. Divadlo bylo přestávkou rozdělené na
dvě části. Nechyběly známé vtípky z knihy, avšak v inscenaci
zaznělo i několik písní. Také scéna se měnila podle jednot-
livých situací a dějů. Herci do představení zapojili i diváky
z hlediště, a to v případech, kdy si šli hrdinové do školy pro
vysvědčení, když se vydali do kina, anebo ve válce s tzv. Hab-
rováky. Představení bylo vtipné, milé a zábavné, myslím, že
je vhodné jak pro menší děti, tak i pro dospělé. Ovšem ně-
kteří diváci začínali ke konci ztrácet pozornost, a to byla prá -
vě velká škoda.

Martina Ettelová, 8. A

Lyžaøský kurz žákù
sedmých tøíd

Letos se lyžařské kurzy opět uskutečnily v příjemném pro-
středí penzionu Stará Celnice v Horních Albeřicích ve dvou
bězích (leden, únor). I díky podpoře našeho města, které za -
půjčilo škole a potřebným žákům zdarma lyžařské sety, od-
jelo na lyže celkem 63 žáků pod dohledem paní Mackové, Ji -
rouskové, Synkové, pana Němečka, Šteyra a Kárníka. Počasí

nám přálo. Lyžovali jsme za chalupou a vyzkoušeli i běžky.
Lyžařské dovednosti zvládli i začátečníci, z čehož jsme měli
velkou radost.                            Mgr. Vladan Kárník

Chlumecká škola se hlásí
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V roce 2018 zahájí Střední škola technická a řemeslná
v Novém Bydžově rekonstrukci střediska odborného vzdělá-
vání v Nádražní ulici v Chlumci nad Cidlinou. Zúročí se tím
několikaleté snažení managementu dát této části školy ne-
jenom nový kabát, ale přizpůsobit celý objekt současným po -
žadavkům kladeným na moderní výuku. Projekt na rekon-
strukci objektu, který je v majetku Královéhradeckého kraje
a který spravuje a využívá škola ke vzdělávání, se za pomoci
Centra investic, rozvoje a plánování podařilo uvést v život. 

Projekt může být realizován díky finanční dotaci z IROP –
ITI, která pokryje devadesát procent celkových nákladů, Krá -
lovéhradecký kraj poskytne potřebných deset procent, do
Chlumce tak ve výsledku investujeme více než 20 milionů
korun. Rekonstruované odborné učebny a dílny budou ka-
pacitně určeny pro 68 žáků, pořízené vybavení bude průběž-
ně využíváno až 237 žáky ročně. 

V letošním a následujícím roce nás tak čeká v Chlumci
rekonstrukce odborných dílen a učeben včetně zázemí pro
žáky i pedagogy a pořízení vybavení pro výuku potravinář-
ských a gastronomických oborů. Těšit se můžeme na novou
učebnu stolničení, cvičnou kuchyň, učebnu nácviku prodeje,
učebnu a dílnu cukrářské výroby, oddělené pracoviště teplé
a studené kuchyně, přípravnu zeleniny a pracoviště pro zpra-
cování masa a ryb. Nebude chybět ani odborná učebna ba-
ristiky a someliérství, učebna řeznické výroby a dále nezbytné
zázemí v podobě šaten, toalet, kabinetu pro učitele.

Nové moderní středisko praktické výuky pro žáky v obo-
rech kuchař – číšník, cukrář a řezník – uzenář bude sloužit
nejen odbornému výcviku, ale také výuce teoretických předmě -
tů v již zmiňovaných oborech a nově v navazujícím nástav bo -
vém oboru Potravinářský průmysl, díky kterému mohou absol -
venti s výučním listem dojít ke svému maturitnímu vysvědčení.

Pro zajištění co nejnázornější výuky praktických předmě-
tů budou instalovány videokamery online detailně snímající
práci učitele. Tuto nejmodernější techniku využijeme zejmé-

na v situacích, kdy bude učitel žákům prezentovat odborné
úkony, jež si následně při výuce sami vyzkouší. Aby všem žá -
kům byla zajištěna komfortní viditelnost, bude obraz projek-
tován na plátno. Cukrářské výrobky z dílny mladých cukrářů
budeme nabízet veřejnosti v odborné učebně pro nácvik pro -
deje. V těchto prostorech si žáci vyzkouší komunikaci se zá -
kazníkem a osvojí si prodejní techniky a dovednosti. Za zmín -
ku stojí také, že dojde k přestavbě toalet na bezbariérové,
u vchodu do budovy bude vybudována příjezdová rampa
a chybět nebude ani schodišťová plošina mezi prvním a dru -
hým patrem pro osoby s omezenou pohyblivostí. 

Když si uvědomíme, že současná situace ve výuce uvede -
ných oborů probíhá v několika budovách nejenom v Chlum -
ci nad Cidlinou, ale i v Novém Bydžově, že stávající prosto-
rová situace neumožňuje použít některé nové technologie
a výuka na moderních zařízeních je zajištěna díky široké spo-
lupráci s profesními partnery, pak se mají žáci i učitelé školy
díky realizaci tohoto projektu jistě na co těšit. 

Mgr. Jaroslava Kholová

Chválíme
V pátek 2. 3. 2018 obdržela naše škola tento email.

Dobrý den,
ráda bych touto cestou vyjádřila poděkování vaše -
mu žáko vi 9. třídy Adamu Sejkorovi, který se aktivně
podílel na záchraně lidského života.

Dnes v ranních hodinách před obchodem v Klamoši zko -
laboval a upadl do bezvědomí pán a Adam mu poskytl první
pomoc, když prováděl masáž srdce dle pokynů paní ze zá-
chranky, kterou měla na telefonu jeho maminka. Trvalo ně-
kolik minut, než se objevil někdo z dospělých, kteří mohli
Adama vystřídat.

Byla to velmi vypjatá a stresující situace. Adam nepani -
kařil a snažil se pomoci.

Víme, že by se v budoucnu chtěl věnovat povolání záchra -
náře, a proto nás velmi mrzí, že pán nakonec zemřel a Ada -

mova první záchranná akce neměla šťastný konec… To
však nijak nesnižuje jeho snahu, že jako první se snažil po-
moci a využít svých znalostí první pomoci.

My dospělí jsme obdivovali přístup tohoto čtrnáctiletého
kluka, a proto jsem se rozhodla vám o tom napsat, abyste
věděli, že i ti puberťáci, kteří určitě kolikrát zlobí, mají v jis-
tých chvílích srdce na pravém místě.

Děkuji a přeji hezký den. 
Bastinová Jindra

Klamoš

Vedení školy a celý pedagogický sbor touto cestou
děkují Adamu Sejkorovi, žáku třídy 9. C naší ško ly.
Vždy nás potěší, když slyšíme na naše žáky chválu,
ale v tomto případě se jednalo o zcela mimořádný,
hr dinský čin.

Adam dostal v pátek 2. března pochvalu od ředi -
telky školy, která zároveň bude podporovat jeho oce -
nění ve městě i v celé republice.

Středisko praktického vyučování Chlumec nad Cidlinou

Budujeme moderní školu 
pro kuchaøe, cukráøe, øezníky a potravináøské technology

Inzerce
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CO NÁS STÁLE BAVÍ… 
Čas plyne jako voda a školní rok už je dávno za svojí po-

lovinou. Někomu by se mohlo zdát, že každý rok v naší MŠ
je téměř stejný a jediné, co se mění, jsou naši žáčci, ale není
tomu tak. Snažíme se totiž, aby se akce a činnosti neopako-
valy a aby hry a tvořivé i sportovní aktivity byly pestré a nové.
Některé jsou však v MŠ U Zámku tak oblíbené, že zařadit
každoročně je prostě musíme! ☺
A které to například jsou?
q VÝTVARNÉ SOUTĚŽE – všechny děti rády soutěží, a to

nejen ve sportu. A proto se zúčastňujeme nejrůznějších
výtvarných soutěží pořádaných Domem dětí a mládeže
v Chlumci nad Cidlinou i přehlídek výtvarných prací na
Pedagogické fakultě v Hradci Králové. Několikrát se nám
podařilo obsadit i 1. místo!

q BABY STUDIO – neboli projekt spolupráce mezi MŠ
U Zámku a Domovem V Podzámčí. 1 x měsíčně se děti
schází se seniory a při společném cvičení, vyprávění a zpí -
vání se učí zdvořile a přiměřeně chovat ke starým lidem.

q ZDRAVÁ A PESTRÁ STRAVA BEZ ZBYTEČNÉ CHEMIE
je dalším projektem, který má vždy ohromný úspěch. A tak
i letos nejstarší děti připravily výborné a tělu prospěšné
sva činy pod dohledem výživové poradkyně paní Martiny
Jandové.

q MALÍ PEKAŘI – v ty se proměnily
mladší děti z naší MŠ. I ony rády va-
ří, pečou, míchají… Letos překvapily celou školku vynika -
jícími voňavými koláčky.

q SEZNAMTE SE S TRADICEMI – letos jsme se zaměřili
na vysvětlení zvyků a tradic spojených s MASOPUSTEM
a uspořádali jsme si maškarní rej pro celou naši školku!
Nejen, že jsme se parádně vyřádili, ale také jsme se učili
správnému chování při společné akci.

q MY A EKOLOGIE – to je dlouhodobý projekt, při němž
spolupracujeme s blízkými ekocentry a v posledních le-
tech i s Malou technickou univerzitou. Součástí projektu
je i pravidelný sběr starého papíru, do kterého některé
děti – k naší velké radosti – zapojují i široký okruh celé
rodiny! Moc jim za to děkujeme!!!

q PÍSKLATA – do tohoto projektu jsou přihlášeny děti, které
mají zájem získat základy hry na zobcovou flétnu. V ma-
lých skupinách si procvičují tóny, říkadla, písničky. Snaží se
o správnou rytmizaci, melodizaci a hru na zobcovou flétnu.

Jistě teď už sami uznáte, že tyto projekty a činnosti jsou
natolik zajímavé, že by byla škoda je některý rok vynechat.
Staly se prostě tradicí MŠ U Zámku.

Děti a učitelky z MŠ U Zámku
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VESELÝ ÚNOR V BERUŠCE
Únor končí, jarní prázdniny jsou za námi, ale paní zima

teprve nyní ukazuje, jak umí vládnout. Asi jsme ji přivolali,
když jsme si ve školce hráli na „sportovce“ a společně pro-
žívali zimní olympijské hry. Po vzoru opravdových sportovců
v Jižní Koreji jsme hry nejprve slavnostně zahájili, zapálili
olympijský oheň a závodili v disciplínách jako je biatlon, kra -
sobruslení, rychlobruslení, sjezdové lyžování, skoky na lyžích,
hokej, boby… I když jsme měli pouze papírové krabice mís -
to bobu, dřevěné lyžičky, igelitové brusle, papírové střely, užili
jsme si spoustu smíchu a řádného povzbuzování. Děti se sna -
žily, co jim síly stačily, a tak všechny nakonec vystoupaly na
stup ně vítězů a odnesly si domů diplom a medaili.

Spoustu smíchu jsme si užili i na karnevalu. Děti se nej-
prve zapojily do výzdoby svých tříd – všude se smáli klauni,
poletovaly balónky, hrála hudba. A už přicházely princezny,
víly, superhrdinové, mušketýři, piráti, rytíři, zvířátka a také Čer -
vená Karkulka s opravdovou bábovkou, na které jsme si spo-
lečně pochutnali. Mňam... Všichni tančili, hráli hry, soutěžili
v netradičních disciplínách s kostkami, brčky, míčky, zkrátka –
užívali si po celé dopoledne.

A do třetice plno smíchu bylo i na poslední hodině pla-
vání. Děti sbíraly ve vodě barevné míčky, házely je na koš, pro-
lézaly vodní překážkovou dráhu, jezdily na tobogánu a „lebe-
dily“ si ve vířivce. Na rozloučenou dostaly děti diplom a za rok
zase na shledanou!

Vodu a teploučko si užívají i některé statečné děti při sau-
nování v areálu Fitness Centra Bonasus Gym. Utužují si své
zdraví, aby na ně neskočil žádný bacil.

Na závěr února jsme ještě navštívili Klicperův dům a zhléd-
li tři známé hudební pohádky – O Karkulce, Vlk a sedm kůz-
látek a Hloupý Honza.

Přestože už jsou jarní prázdniny za námi, jaro ještě ne-
přichází. A tak si popřejme, ať k nám brzy začne hledat ces-
tu, a zbytek zimy si užijte ve zdraví a pohodě, s úsměvem na
tváři, tak jako ho máme v naší školce.

Děti a kolektiv MŠ Beruška

MATEŘSKÁ ŠKOLA BERUŠKA
www.msberuska-chlumec.cz

MALÍ PLAVČÍCI 

Berušky

Koťátka

Kuřátka

Sluníčka

Včeličky
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7. 4.       2. KOLO 31. ROČNÍKU
sobota   POLABSKÉ LIGY ŽACTVA V JUDU,
           KTERÉ JE ZÁROVEŇ 21. ROČNÍKEM 
           PŘÁTELSKÝCH UTKÁNÍ 
           MĚSTA CHLUMEC n. C.
             Čas a místo:  v 8.00 hodin v nové tělocvičně ZŠ

Chlumec n. C. (vchod je z parku).
                                rozdělení dle věku a váhy soutěžícího.
             Příznivci tohoto sportu, přijďte fandit svým

dětem, kamarádům, spolužákům. 
             Soutěž je přístupná veřejnosti. 

7. 4.       O CENU CHLUMCE NAD CIDLINOU
sobota    Pohárová taneční soutěž pro začínající a mírně po -

kročilé taneční páry latinsko-americké a standardní
tance. 

             Čas a místo:  10.00 – 15.00 hodin,
                                sokolovna v Chlumci nad Cidlinou 
                                80,- Kč za pár (za každou další kate-
                                                      gorii se platí 40,- Kč)
                                40,- Kč (vstupné za osobu)
             Přijďte podpořit své děti a kamarády.

16. 4.    XBOX KINECT 360 HRY
pondělí   Čas a místo:  15.00 – 17.00 hodin, GT klub DDM
             Hraní bez ovladače znamená, že hrajete celým tě-

lem. Kinect reaguje na vaše pohyby. Chcete kop-
nout? Prostě kopněte! Chcete vyskočit? Prostě vy-
skočte! Nemusíte se učit ovládání – víte, co máte
dělat. Hry – závodivé, sportovní, taneční a další...

             Akce je bez poplatku. Počet míst je omezen.
S sebou přezůvky.

30. 4.    ČARODĚJNICE 2018
pondělí   Program:  
             od 16.30   soutěže pro děti 
             od 18.00   soutěže pro dospěláky a tee nagery 
             18.30 – 18.45   průvod od ZUŠ k zapálení ohně
                            mažoretky & or chestr l taneční sku pi ny

Ritmo dance a Shake dance l Coun try -
ba by l ha sič  ská tech nika l ohnivá show
l gu láš l pivo/limo l sezení pod stanem
l možnost ope čení vlastních vuřtů

             Zahájení:  v 16.30 hodin, areál DDM
             Hraje kapela 
                ACOUSTIC BAND s Leonou Šenkovou.

NABÍZÍME LETNÍ TÁBORY 2018:

Staň se hrdinou – Všeobecný I.
30. 6. – 8. 7. 2018

Mnichovo Hradiště. Hl. vedoucí: Lucie Panchartková.

Kobliha – Všeobecný II.
29. 7. – 11. 8. 2018

Svatá Kateřina. Hl. vedoucí: Mgr. Vladan Kárník. 

Judo tábor            
21. 7. – 28. 7. 2018

Svatá Kateřina. Hl. vedoucí: Miloš Steklý. Pro děti z kroužku
juda. 

Přírodovědný příměstský tábor
16. 7. – 20. 7. 2018

areál DDM + výlety, Hl. vedoucí: Lucie Panchartková. 

Příměstský tábor
20. 8. – 24. 8. 2018

areál DDM + výlety, Hl. vedoucí: Aneta Šádková.

Sportovní příměstský tábor
27. 8. – 31. 8. 2018

areál DDM + výlety, Miloš Steklý.

Přihlášky na zájezdy, informace: 
Středa: 14.00–18.00 hodin
budova Občanského centra
www.ddmchlumec.net

Humor
Ptá se policista řidiče: „Jak jsi mohl tak opilý sednout za

volant?“ „No, prosím těžce, ale kamarádi mi pomohli.“

Policajt běží k rybníku a křičí: „Připravte si peníze na po -
kutu, v rybníku je zá kaz koupání.“ Nad hladinou se objeví hla -
va a vykřikne: „Já se nekoupu, ale topím!“ „Promiňte, to není
zakázané,“ řekl policajt a odebral se pryč.

„Dědo, jak slyšíte s tím přístrojem pro nedoslýchavé?“ ptá
se doktor pacienta. „Výborně, pane doktore, od té doby, co
ho mám, jsem už třikrát měnil poslední vůli.“

M. Permanová

DŮM DÌTÍ A MLÁDEŽE, Chlumec n. Cidl.

NABÍDKA AKCÍ NA MÌSÍC DUBEN 2018
ul. 9. května 198, ( 495 485 357, www.ddmchlumec.net

Termín: 21. 8. – 25. 8. 2017
Tábor je pro děti od 1. až do 9. třídy ZŠ

PONDĚLÍ   Dopoledne: Výtvarná činnost
21. 8.          Odpoledne: Netradiční sporty, 
                hry na hřišti DDM
                   Sraz: od 8.00 – 8.30 hodin 
                   v GT klubu DDM
                   Ukončení: v 15.30 hodin
                   Strava: oběd + pitný režim zajištěn
                   S sebou: přezůvky do budovy

ÚTERÝ       Celodenní výlet
22. 8.          Záchranná stanice a ekocentrum
                   „PASÍČKA“ – Bor u Skutče (autobusem)
                   Sraz: v 7.45 hodin před DDM, 
                   odjezd autobusem v 8.00 hodin 
                   Návrat: v 16.00 hodin zpět k DDM
                   Strava: oběd zajištěn

STŘEDA    Lanový park
23. 8.          Stříbrný rybník – Hradec Králové 
                   (autobusem)
                   Sraz: v 8.15 hodin před DDM, 
                   odjezd autobusem v 8.30 hodin
                   Návrat: v 15.30 hodin 
                   Strava: oběd zajištěn

ČTVRTEK  Celodenní výlet 
24. 8.          Putování Raisovým krajem – 
                   Lázně Bělohrad (vlakem)
                   Sraz: od 8.00 – 8.30 hodin 
                   v GT klubu DDM 
                   Návrat: v 15.25 hodin na nádraží ČD
                   Strava: oběd zajištěn

PÁTEK       Dopoledne: Putování 
                za tajemstvím přírody
25. 8.          Odpoledne: Návštěva koupaliště
                   Sraz: od 8.00 – 8.30 hodin 
                   v GT klubu DDM
                   Ukončení: v 15.30 hodin
                   Strava: oběd zajištěn
                   S sebou: plavky, ručník, opalovací krém

Každý den s sebou:
                   sportovní oblečení a obuv, pláštěnku, svačinu

a pití na celý den, kartičku zdravotní pojišťovny
(stačí okopírovaná), kapesné (dle zvážení ro-
dičů)

Poplatek příměstského tábora:
                   1.500,- Kč

Tel. kontakt na vedoucí:
                   Panchartková Lucie – 777 796 747

Podepsanou přihlášku:                                          
                   odevzdejte osobně v DDM (můžete i do schrán-

ky) nebo poštou

Termín pro odevzdání podepsané přihlášky
a uhrazení poplatku je do 31. 5. 2017.

Poznámka:
               V případě nepříznivého počasí je náhradní

program zajištěn. 

Informace najdete:
               www.ddmchlumec.net nebo přímo v DDM,
               tel. 495 485 357

Pranostiky
³ Prší-li na 1. duben, bývá mokrý máj.

³ Teplé deště v dubnu, teplé dny i v říjnu.

³ Jasný měsíc v dubnu škodí květu stromů.

³ Hřmí-li v dubnu – konec mrazům. Přijde-li před Jiřím
bouře, bude dlouho za kamny dobře.

Moudra
³ Žij tak, jako bys měl zítra zemřít.

³ V domácích válkách nejsou střely vidět.

³ Všichni dokážeme zabít čas, ale nikdo ho neumí vzkřísit.

³ Ztráta času se podobá smrti – je nevratná.

³ Dvě věci jsou bez hranic: vesmír a lidská hloupost.

M. Permanová

DŮM DÌTÍ A MLÁDEŽE, Chlumec n. Cidl.

PŘÍMÌSTSKÝ TÁBOR – PROGRAM 
ul. 9. května 198, ( 495 485 357, www.ddmchlumec.net
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ničních závodníků, posbírat zkušenosti
a dostat tak chuť do dalšího tréninko -
vé ho úsilí. Cílem bylo odjíždět s pocitem,
že jsme na žíněnce nechali maximum
toho, čeho jsme schopni, a byli spokoje -
ni se svým přístupem k aktivnímu judu.

Kamil Horák a Vojta Jahoda nastou -
pili v mladších žácích v nejnabytější ka -
tegorii do 38 kg, kde startovalo 65 zá-
vodníků. Na Kamila doléhala atmosféra
závodů, byl nervóznější, než kdy jindy,
a po první prohře bohužel dále nepo-
stoupil. Vojta první zápas vyhrál a ve
druhém poznal, že koncentrovat se na
utkání je třeba od první sekundy. Zhru -
 ba tak dlouho jeho soupeřovi trvalo, než
ho po bleskovém útoku hodil. Do
oprav ho bohužel nevytáhl, a tak
i pro Vojtu zá vody skončily.

Tomáš Martinec, hýčkajíc si
svou hmotnost řadící ho o jednu
níže pod sloní kategorií, nastoupil
v hmotnostní kategorii do 60 kg
spolu s dalšími pěti soupeři. Hned
v prvním utkání se soupeřem, na
kterého měl dle dalšího vývoje,
pro fesorsky v první akci zápa -
 su na stoupil do úchopu – háku
v ukázkovém záklonu s nohami
u sebe – bum bác zá da a Tomáš
gratuluje soupeři k per fekt ní -
mu vyškolení. V dalších zápasech
chy   bělo buď kousek aktivity na-
víc, ne bo kus fyzičky (a té přede-
vším) – výsledkem by la jedna vý-
hra a čty ři prohry a hlavně jasný
poznatek, že bez snahy a chtění
v tréninku si ho budou mazat na
chleby i o rok mladší soupeři. 

Naše pěnkavy Leontýnka Frý -
dová a Nikol Sejkorová se také
mu sely vyrovnávat s novou zkuše -
ností s množstvím kvalitních sou -
peřek, obě v kategorii do 36 kg.
Nikča natrefila hned ve svém prv -
ním utkání na pozdější medai-
listku, kte rá jí nedala nejmenší
šanci. V opravách ji pak čekala dal -
ší medailistka, obě Pol ky, a i přes
snahu obě utkání prohrála. I přes
pár slz se z proher oklepala a od -
 váží si tak ve svém prvním roce
mezi mladšími žákyněmi cenné
zkušenosti.

K Leontýnce byl los přízni věj -
 ší, ve svém prvním zápase uspě-
la a svou pol skou soupeřku dva-
krát hodila. Další Pol ka byla nad
její síly a v opravách pak prohrá-
la se zkušenou závodnicí z Jihla-

vy. Svůj výsledek, a hlavně cennou výhru
v prvním roce mezi mladšími žákyně-
mi brala s úsměvem a bude se těšit na
dal ší soupeřky.

Za starší žákyně se srdnatě za náš
klub bily Eliška Doležalová a Míša Ja-
hodová. Eliška je prvním rokem ve
star  ších žákyních, a troufla si na vyšší
hmot  nostní kategorii do 52 kg a se
značným hmotnostním handicapem
tak nastou pila ke skvělé jízdě. Svou
prv ní polskou sokyni s převahou udr-
žela a ve druhém utkání prohrála po
pa rád ním chvatu to moe nage s pozděj -
ší bron zovou me dai listkou. V opravách
si po koncen tro vaném výkonu poradila

s dal ší Polkou a v boji o postup o bronz
pod lehla na hantei i po nerozhodném
nastavení v Gol den Score jiné polské
soupeřce. Bylo to od Elišky parádní
vystoupení a prohra může mrzet o to
víc, že vítězka tohoto zápasu brala bez
dalšího bo  je rov nou bronz. Vzhledem
k pravidlu o „usnutí“ při škrcení, kdy
závodník upad ne do bezvědomí, pak
nesmí v této kategorii dále pokračovat
v soutěži. A to byl případ právě soupeř -
ky, která by čekala Elišku v boji o tře -
tí místo, kdyby svůj zápas v nastavení
dokázala vyhrát. I tak je skvělé sedmé
místo v této kategorii výborným výsled -
kem.

Dne 17. 2. 2018
V sobotu se naše mladší a starší žac -

tvo ještě před kohoutím zakokrháním
vy pravilo na cestu za nejkvalitnějším
a nej  obsazovanějším Českým pohá-
rem – Grand Prix Ostrava. 

Díky nastupujícím jarním prázdni-
nám nás nebylo mnoho, nicméně pro
ně které to byla první zkušenost s takto
velkým turnajem. Nebudu jmenovat,

ale jedné z našich mladších žákyň, kte -
rá mě  la na turnaji osobní rodičovskou
pod po ru, padla čelist hned při vstupu
do obrov ské vítkovické atletické haly –
takový monumentální pocit vyvolává
8 per fektně připravených zápasišť.

Vážení proběhlo bez problémů, ty
si nepřipustila ani Eliška Doležalová,
která měla 0,5 kg přes svou hmotnost-
ní kategorii. Po zralé úvaze se rozhod-

la, že než podstupovat hodinové mar-
týrium s pocením a shazováním, raději
vyzve své soupeřky ve vyšší hmotnostní
kategorii. Závody začaly s jeden a půl
hodinovým zpožděním, zapříčiněným
množstvím včas nepřihlášených závod -
níků, kteří byli dodatečně dolosováni. 

Jeli jsme si závody především užít,
poměřit se s mnohdy odlišnou úrovní
zá vodnické vyspělosti, především zahra-
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Celý měsíc leden měly možnost děti
z chlumeckých i okolních MŠ či ZŠ po -
slat do DDM obrázek namalovaný růz-
nými výtvarnými technikami. Již několi -
kátým rokem pořádáme tuto výtvarnou
soutěž se zimní tématikou a letos nesla
název „Zimní království“. Zúčastnilo se
jí celkem 228 malých i velkých výtvar-
níků. A ve dnech 5. 2. – 9. 2. mohli zá-
jemci o hlasování přispět svými body do
celkového výsledku výtvarné soutěže.
Kaž dý hlasující vybral z každé kategorie
tři obrázky, jinak byl hlasovací lístek ne -
platný. Výstavu v tento týden přišlo ne-
bo přijelo navštívit 465 dětí a dospělých.

A zde jsou výsledky z letošní soutěže: 

I. kategorie MŠ
1. místo Nelly Trutnovská  104 hlasů
            MŠ F. Palackého Nový Bydžov
2. místo Jan Chocenský        96 hlasů
            MŠ F. Palackého Nový Bydžov
3. místo Štěpánka Klecarová  90 hlasů
            Julinka Applová 
            MŠ U Zámku
  

II. kategorie ZŠ, 6–10 let
1. místo Martin Rez           108 hlasů
            ZŠ Nové Město
2. místo Tereza Ledererová  86 hlasů
            Nové Město
3. místo Karolína Synková   62 hlasů
            ZŠ Chlumec n. C.                

III. kategorie ZŠ, 11–15 let
1. místo Eliška Hanilcová   219 hlasů
            ZŠ Karlova Nový Bydžov
2. místo Anna Doležalová  174 hlasů
            ZŠ Chlumec n. C.ŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠŠ

3. místo Tereza Eremiášová 152 hlasů
            ZŠ Karlova Nový Bydžov      

Velké poděkování patří dětem z MŠ
u Zámku za kolektivní práci. 

Děti byly z těchto MŠ a ZŠ: MŠ Be -
ruš ka Chlumec n. C., MŠ U Zámku
Chlumec n. C., MŠ Převýšov, ZŠ Kra-
kovany, ZŠ Palackého Nový Bydžov, ZŠ
Chlumec n. C., ZŠ Nepolisy, ZŠ Nové
Město n. C.

Všem dětem děkujeme za krásné
obrázky.              Aneta Šádková

                    DDM Chlumec n. C.

„Zimní království“ 

Nelly Trutnovská

Eliška Hanilcová

Martin Rez

Z JUDISTICKÉHO DENÍKU:
Grand Prix Ostrava

Inzerce
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z plných plic, a kdybychom je nevyhnali do postelí, tak si mys-
lím, že by zpívaly až do rána. Tábor se podle mě i podle ná-
zorů kolegů velice vydařil, a tak budeme doufat, že zase za

rok nazujeme lyžáky i lyže a užijeme si společně v roce 2019
další nezapomenutelný týden na horách.
                                   Aneta Šádková, ped. prac. DDM

Dne 24. 2. 2018 se děti z kroužku Latinek Domu dětí
a mládeže v Chlumci n. C. zúčastnily Pohárové taneční sou-
těže „Let´s dance pro radost“ v Kulturním domě v Pečkách.
Tančilo se ve standartních a latinskoamerických tancích. Dě -
ti bojovaly o poháry a medaile od kategorie D mini až do ka -
tegorie H – dospělí.

Zde jsou výsledky:             Kategorie              Umístění

Veronika Kvasničková a    v kategorii D mini   1. místo
Pavlínka Kopáčková         
                                           v kategorii D1        2. místo
Jana Plokha a                    v Kategorii Z          2. místo
Denisa Černá                     (začátečníci)                 
                                           v kategorii D1        1. místo
Tadeáš Znamínko a           v kategorii J1          2. místo
Agáta Jirková                                                       

                                                               v kategorii H-Lat     2. místo
Miroslav Novák a              v kategorii J2          2. místo
Adriana Jindřichovská                                               
Nela Kvačková a                v kategorii J2          1. místo
Tereza Ledererová                                               

Chtěla bych moc poděkovat všem dětem za účast v sou-
těži a rodičům za maximální podporu dětí a pomoc. Jsem
moc ráda, že si děti vybojovaly tato krásná umístění, která

si tolik přály. Myslím
si, že jsou šikovné 
a vybojovaly umístě -
ní díky poctivým tré-
ninkům a maximál-
ní snaze zatančit co
nejlépe. Přeji jim, aby
takových úspěchů by -
lo v budoucnu co nej -
více. Za vedoucí krou -
žku mohu slíbit, že
budeme dělat vše, co
je v našich silách, fan -
dit jim a podporovat
je tak, aby se jim da -
ři lo co nejlépe.

                              Žaneta Kopáčková, Aleš Kulhavý
                              vedoucí kroužku

Zimní tábor DDM
Lyžování, přátelství a dobrodružství jsou tři slova, která

mě napadnou při vzpomínce na zimní lyžařský tábor s do-
mem dětí a mládeže. 

Poprvé jsem se ocitla na pozici hlavního vedoucího zim-
ního tábora. Do té doby jsem vždy jezdila jako účastník lyžo-
vání bez jakékoliv zodpovědnosti. 

Tento nezapomenutelný týden se konal od 19. 2. do 23. 2.
2018 o jarních prázdninách. 24 dětí a my vedoucí jsme se vy -
dali do Dolních Albeřic, do penzionu Liberta. Zázemí v pen-
zionu bylo díky majitelům a paní kuchařce skvělé, naprosto
úžasné. K vleku jsme to měli sice o kousek dál, než v loň-
ském roce, ale zase zpáteční cesta po louce měla něco do
sebe. Musím pochválit velké a především malé lyžaře, jak se
s vervou a odhodlaností poprali s jízdou na vleku, a to samé
platí i pro samotnou jízdu na lyžích. 

Celý týden se pilovalo lyžování, aby každý měl možnost
na konci tábora ukázat skvělou techniku a šikovnost v zá-
vodech ve slalomu. Celkovým vítězem se stala Míša, která

porazila o chloupek i naše zdatné chlapce. Mimo lyžování
jsme se také věnovali jízdě na pytlích, bobech a lopatách a po
večerech byl vždy připraven doprovodný program. 

Zimní tábor byl zakončen diskotékou. „On toužil, kroužil,
bylo to tak, byl jeden pán, popelář “ a další songy děti zpívaly
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To nejpříjemnější nakonec – Míša
Jahodová si odváží stříbrnou medaili!
Do finále se probojovala postupně přes
velice nepříjemnou Rusku, která se sna -
žila za každé situace nasazovat na zemi
páku Juji gatame. Míša to ustála a i přes
drobné natažení úponu pokračovala po
vítězství do druhého kola. Tam ji čekala
snadnější soupeřka z Polska a hodem
a držením se dostala do finále, kde na
ni čekala její známá soupeřka z USK.
Boj byl vyrovnaný, holky se znaly, a tak
bylo otázkou, čím se překvapí. Míša po
jednom z hodů soupeřky dopadla tak
nešťastně, že si pod sebou nechala kot -
ník, který se lehce zvrtnul. Bylo to boles -
tivé a v dalším průběhu zápasu bohužel
natolik limitující, že se Míša nedokáza -
la dostatečně soustředit na další průběh
a v boji na zemi ji soupeřka škrce ním do -
nutila vzdát. Kotník jsme po vyšetření na
místě zaledovali a čekali tak na skvělou
stříbrnou medaili!

Odjezd z Ostravy jsem tipoval po Ve -
černíčku, podařilo se nám odjet o 15 mi -
nut dříve a po sněhové nadílce cestou
 zpět jsme dosáhli ve 22.30 h. Chlumce.

Děkuji všem za snahu a reprezen-
taci, speciální poděkování pak patří na-
ší nově nastupující cvičitelce/asistentce
Monice Sejkorové, která nás všechny
podpořila při nesnadném a mnohdy ča -
sově souběžném nastupování našich zá-
vodníků.

Ivan Martinec
vedoucí juda

Dne 18. 2. 2018
Jsou 4 hodiny v neděli ráno a mně

zvoní budík, věřte nebo ne, fakt se mi
nechtělo vstávat, je přece neděle, ale
mu sím, pro dnešek jsem trenér pro náš
dorost, který se jede poprat do Ostravy.
První, koho vidím, jak čeká na místě od-
jezdu, je náš Vavřa, vidím ho docela ráda.
Netrvá to dlouho a už jsme tu všich ni.
Naši partičku doplňuje Natálka, Anič-
ka, Honza a Adam, obdivuji statečného
rodiče, který se sám nabídl jako řidič, ale
není to pro něj rozhodně poprvé, pan Ja -
nouch je ostřílený tatínek jedné z na-
šich nejlepších závodnic a cesta pro bíhá
standardně... Takže se v podstatě pořád
smějeme. V Ostravě vystupujeme a mí-
říme do haly. Martin s Aničkou se roz-
hodují, že kromě dorostu půjdou i za ju-
niory, a všechno může začít v perfektně
připravené hale. 

Začínáme přesně v 10 hodin a naši
už se rovnou začínají prát a perou se na
8 tatami, hned tři po sobě. První Anička
Doležalová, která svůj zápas s pozdější
vítězkou prohrává, hned po ní Adam
(trošku si připadám, jak probíhající člo -
víček, ale naše děti už jsou profíci a zvlá -
dají skvěle i svou trenérku).

Adam bohužel taky prohrává, po
něm nastupuje Honza. I jemu se po vel-
mi pěkném výkonu nepodařilo vyhrát.
Čekáme, zda je jejich soupeři vytáhnou
do oprav, ale to se bohužel nedaří. Mezi -
tím se Anička pere podruhé, už v opra -
 vách, a opět prohrává, tím i pro ni sou-

těž v dorostu končí. Nastupuje Natálka
a svůj první zápas prohrává s velmi kva -
litně připravenou polskou závodnicí.
Musím ocenit naprosto soustředěný vý -
kon Natálky, druhý zápas vyhrává s pře -
hledem a čeká nás boj o postup o třetí
místo, který se Natálce opravdu nepo-
vedl a prohrává. 

Čekáme na Vavřu, a když už koneč-
ně nastupuje za dorost, začíná se prát
i Anička za juniorky... Zvládám sledovat
oba, zejména proto, že Martin vyhrává
do 10 ti vteřin. Anička po velmi slušném
výkonu prohrává, ale jede se dál. Aničku
čekají ještě další dva zápasy v junior-
kách, které oba smolně prohrála, ale je -
jí nasazení bylo úžasné.

Martin se bohužel při dalším zápa-
se zasnil a krásně si ulítl, prohru fakt
nenese dobře, navíc zjišťuje, že je na-
psaný na tatami sedm, kde má jít o tře -
tí místo a osmé a o juniorskou katego -
rii. Naštěstí pořadatelé vyšli vstříc mé
prosbě, kdy zápas na 8 odložili, Martin
si tak s přehledem v dorostu došel pro
třetí místo. Netrvalo dlouho a popral se
v juniorské kategorii do 100 kilogra -
mů, nepral se vůbec špatně, ale únava
z před c hozích zápasů a uražený kus zu -
bu udělaly své a Martin končí stejně ja -
ko Anička na čtvrtém místě. 

Toto je teprve začátek, děti se musí
rozkoukat, proto nás sledujte a držte
palce.
                       Magda Svobodová
                       vedoucí juda

Děti tančily v Pečkách
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AKTUÁLNĚ

DÁMSKÁ JÍZDA DO NÁRODNÍHO DIVADLA 
NA SNĚHOVOU KRÁLOVNU 
A NEVIDITELNOU VÝSTAVU

Dne 3. 2. 2018 v 7.10 jsme se sešly u nádraží v Chlumci.
Byla to čistě dámská jízda. Sešlo se nás 8 dospělých a 17 Beru -
šek. Natěšené na Prahu a obtěžkané svačinou a garderobou na
večer jsme vyjely vlakem směr Praha. Metro nás pak zavezlo na
Karlovo náměstí. 25 členná dámská výprava se v metru nedala
přehlédnout a orientaci jsme zvládly na 1.

Náš první cíl byla NEVIDITELNÁ VÝSTAVA. Nikdo netušil,
co se tam může „vystavovat“. Rozdělili nás do tří skupinek – dvě
holčičí a jednu dámskou a přiřadili nevidomého průvodce. Na
jednu hodinu jsme si prožily svět nevidomých lidí. Nebudu po-
pisovat, co vše jsme „zažily“, neboť nás o to žádala průvodkyně.
Nechte se překvapit. Nicméně zážitek to byl tak silný, že jsme
ho některé vstřebávaly ještě pár dní poté. Rozhodně by na tuto
výstavu měl každý alespoň jednou za život zavítat.

Pak nás Věrka protáhla dle časových limitů Prahou kolem
Prašné brány, přes Staroměstské a Betlémské náměstí ke Kar-
lovu mostu. K tomu nám řekla cenné zajímavosti a jako perlič -
ku nás zavedla do pražského podzemí do salonku T. G. Masa -
ryka. Nádhera.

Nakonec jsme došly do Národního divadla, kde jsme se na
toaletách zkulturnily a převlékly. „Nakrásněné“ jsme šly sledovat
baletní ztvárnění příběhu Gerdy a Kaje – Sněhovou královnu.

Nádherný ladný balet, krásné kostýmy, příjemná hudba a to
vše dovršené atmosférou Národního divadla. Nebylo co dodat. Ně -
které z nás viděly balet poprvé a některé taky naposledy. Balet
není pro každého, ale každý by ho alespoň jednou krát vidět měl.

skautka Míša a mamča Marcela Rekovi

CO SE DĚJE V ODDÍLECH?
OLYMPIÁDA DRUŽINY HÁĎAT

NÁCVIK TAHÁNÍ 
Z DIVOKÉ ŘEKY
DRUŽINY 
ŽABÁKŮ

STOPAŘI 
SI VYVAŘILI 
1. MÍSTO VE 
VALENTINSKÉ 
VAŘEČCE
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známá ze SuperStar

ČARODĚJNICE 2018
30. DUBNA, AREÁL OBČANSKÉHO CENTRA (DDM)

od 16:30 soutěže pro děti
od 18:00 soutěže pro dospěláky a teenagery
18:30–18:45 průvod od ZUŠ k zapálení ohně
u ohně vystoupení, posezení, kapela

hraje kapela
ACOUSTIC BAND s Leonou Šenkovou

ma�oretky & orchestr * taneèní skupina Shake dance
a Ritmo dance * Countrybaby * hasièská technika *

ohnivá show Oops * guláš * pivo/limo *
sezení pod stanem * mo�nost opeèení vlastních vuøtù *

èarodìjnièky malé i velké vítány

ma�oretky & orchestr * taneèní skupina Shake dance
a Ritmo dance * Countrybaby * hasièská technika *

ohnivá show Oops * guláš * pivo/limo *
sezení pod stanem * mo�nost opeèení vlastních vuøtù *

èarodìjnièky malé i velké vítány

pro děti i dospělé
Pražský výlet sobotní,
byl elegantně baletní,

ale nejdříve jsme vyzkoušely,
co nevidomí zakoušejí.

Tápaly jsme bytem, po ulici,
poznávaly hmatem věci.

Teď už chápem život slepých
a že vidět, to je přepych.

Pak nás ještě vzala Věrka,
do salonku Masaryka.

Nakonec z nás dámy byly,
když v Národním jsme přehodily,

krásný oděv za prostý šat
a baletu se šly věnovat.
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V našem městě působí hodně různorodých zájmových sdru -
 žení. Jejich náplň činnosti je velice pestrá a hlavním „motorem“ čin -
 nosti je hlavně nadšení a elán pro dobrou věc. Jak již název na -
povídá, má toto sdružení něco společného se že leznicí. Ano, je
tomu tak. Název lokomotiva není v názvu náhodou a splaše ná te -
prve ne. Jedná se o sdružení, kterému není cizí především pohyb.

Říká vám něco Chlumecký triatlonek? Tak to jste na správ né
adrese. Členové tohoto sdružení právě toto nevšední závo dění
již dlouhá léta pořádají, a nejenom tuto akci. 

Vše začalo na jaře roku 2005, kdy Vladimír Kubík, Milan Br -
zák, Jiří Bečvařík, Jiří Urbánek, Petr Cheben a Vladimír Po lívka
založili klub Splašená lokomotiva. Po pěti letech činnosti bylo
v roce 2010 založeno Občanské sdružení Splašená lokomotiva
Chlumec. V současné době má sdružení 11 členů, z toho 4 ženy.

Již v úvodu jsem napověděl, že má sdružení něco společné -
ho se železnicí. Ano, jedná se vesměs o železničáře, většinou
místní, vedené též místním výpravčím Vladimírem Kubíkem. Pro -
to mají v názvu lokomotivu, a splašenou, protože členové ve vel -
mi krátké době začali běhat dlouhé tratě od 10 km až po mara -
tón. Vyjíždí také na různé výlety, tématické akce i závody, vlakem,
na kolech, nebo pěšky naší krásnou přírodou. A mnohé závody
i pořádají. Kromě již zmíněného Chlumeckého triatlonu jsou to
běžecké závody v okolí Penzion Alwin, Chlumecká pětka a Al-
winská pětka. Chlumecká pětka je dvoudílný závod v běhu na
5 km v okolí Penzionu Alwin. Pořádá se v říjnu a v listopadu.
Říjnový závod je jako Memoriál Vládi Mrázka. Na oba podzim -
ní závody navazuje únorová Alwinská pětka. Je-li sníh, běží se
na běžkách 5 km, nejsou-li bílé alwinské pláně, tak běžky na-
hrazuje klasický běh na stejnou vzdálenost. Všechny pětky se
Splašenou loko motivou spolupořádají i sponzorují Penzion
Alwin Ivoše Rödla a SKIservis Cholasta.

Jak již bylo řečeno, nejznámější akcí je Chlumecký triat lo -
nek. A věřte, že je velice originální. Klasický triatlon má tři dis-
ciplíny, triatlonek je ale trochu „splašený“ a má disciplíny čtyři.
Kromě plavání, jízdy na kole a běhu má na závěr ně kdy i dost
značný „oříšek“, a to vypít tři piva pro muže a jedno pro ženy,
po volené je i pito. Dějištěm akce je tradičně neda leká, nám všem

jistě známá, Chárovna. Místem startu je starý písák a po uplavá -
ní 500 m následuje 35 km jízda na kolech pro muže a 17,5 km
pro ženy a pak 5 km běh, obojí po silnicích a cestách okolními
borovými lesy. Cíl je po doběhnutí přímo na Chárovně, kde ná -
sleduje „dopití“ do cíle. Tento slogan se za ty roky nevšedního
závodění stal klasikou k této akci. Výrazy „dopít se do cíle…, on
ho přepil… či ona ji přepila“ zde doslova, samozřejmě v dob-
rém, zlidověly. Celá akce by ani nešla uspořádat bez dalších
dobrovolných pomocníků, opět většinou těch, kteří si sem rádi
odskočili se odreagovat od služby na kolejích. Těm všem kaž-
doročně patří velký dík. Chlumecký triatlonek je pořádán i za
podpory Královéhradeckého kraje a Města Chlumec nad Cid-
linou. Závod je závod, má své vítěze, ale na triatlonku vždy vy-
hrají skutečně všichni. A je velice dobře, že tomu tak je. 

K nejčastějším, a dá se říci k tradičním, cílům vyjížděk po
okolí patří trasa z Nymburka podél Labe se zastávkou na sou -
toku Cidliny a Labe na Osečku, nebo různé okruhy po okolí se
závěrečným posezením u penzionu Alwin s chutným občerstve -
ním s výhledem na naše město. 

A věřte, že mezi členy sdružení se najdou i zdatné kuchař-
ky a kuchaři, o čemž svědčí několik účastí na již také v Chlumci
tradičním Chlumeckém kotlíku na místním koupališti. Zkrátka
a dobře, OS Splašená lokomotiva mezi zdatná sdružení a spol -
ky právem patří.                            Bob Špecinger

Náš Domov V Pod -
 zám čí v Říhově ulici po-
skytuje sociální služby
48 seniorům. Kromě oše -
třovatelské a zdravotní
péče poskytujeme i te-
rapeutické a aktivizační
služby. Snažíme se našim
klientům pobyt u nás co
nejvíce zpříjemnit. Pra-
covníci Domova nabízejí
klientům pracovní tera-
pii, zdravotní cvičení, tré -
nink paměti, stolní hry,
promítání filmů a seriálů.
V rámci kontaktu klien -
tů s veřejností pravidel-
ně spolupracujeme např.
s Mateřskou školou U Zámku (cvičení dětí se seniory), s Měst-
skou knihovnou Chlumec nad Cidlinou (paní Holanová klien ty
navštěvuje se zajímavou knihou). Mezi nejoblí benější návštěv-
níky Domova se bezesporu řadí canisterapeutič tí psi v dopro-
vodu paní Nadi Zimové. Pro nás pracovníky je pak největší od-
měnou úsměv, který vykouzlíme na tváři našich klientů.

Za Domov V Podzámčí           Bc. Anna Cholastová

Poděkování
S vděčností celé rodiny chceme vyjádřit poděkování zaměst -

nancům Domova v Podzámčí – odlehčená péče, ulice Palacké -
ho 165 v Chlumci nad Cidlinou, za vzornou péči, kterou proje -
 vují naší mamince a babičce, paní Jaroslavě Suchochlebové.
Po těžkém úrazu a dlouhodobé hospitalizaci na LDN v Hradci
Králové se jí vlídně ujali. Maminka s jejich pomocí má mnohem
větší elán a je spokojená se svým životem. 

Miroslava Klozová (dcera), Jiří Suchochleb (syn)
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SKAUTSKÝM SVĚTEM

VÝROČÍ:
1948 – Odmítnutí vstupu Junáka do

Národní fronty. Náčelník Plajner a náčelní
Ko seová odmítli požadavek komunistického

ministra A. Čepičky (zetě K. Gottwalda) ke vstupu Junáka do
Národní fronty. Plajner kupodivu byl jen několik měsíců inter-
nován, ale nebyl odsouzen – a Junák byl zakázán.

27. ledna – Mezinárodní den památky obětí holo-
caustu… Na chlumeckém hřbitově je řada pomníčků, na kte-
rých neplápolal v tento den žádný kahánek nebo plamínek
svíčky. Není zde ani nikdo pochován, protože tito lidé byli po-
vražděni v německých koncentračních táborech a spáleni…
Nikdo nikdy nespočítá, kolik bylo mezi více jak pěti miliony za -
vražděných Židů skautů a skautek.

1. 2. 1970 byl Junák přinucen připojit se k organizaci
pionýrského typu – musel vystoupit z mezinárodních skautských
organizací, nesměl používat svoje kroje, symboliku, systém a ná -
plň vzdělávání – byl ve skutečnosti už potřetí zrušen, tentokrá te
na dlouhých 20 let.

Jiří Brdečka – 100 let. Skaut 2. oddílu Hranice by se
o Štědrém dnu 2017 dožil 100 let. Snad každý z nás zná jeho
nezapomenutelné filmy: Limonádový Joe, Adéla ještě nevečeře -
la, nebo Tajemný hrad v Karpatech.

UDÁLOSTI:
Fr. Zahrádka zemřel. Ve věku 87 let zemřel 15. prosince

2017 velký skaut, bratr František Zahrádka, nositel Řádu T. G. Ma -

saryka a mnoha dalších státních i skautských vyznamenání, pří -
slušník 3. odboje. V roce 1949 byl odsouzen na 20 let. Provázel
nás osobně po lágru Vojna u Příbrami, kde byl řadu let vězněn
spolu s dalšími skauty – dnes mají skauti v tomto památníku
vlastní expozici. Byl hrdý na své skautství – i k prezidentovi na
Hrad přišel pro Řád T. G. M. ve skautském kroji. Čest jeho pa-
mátce.

22. únor – Den přemýšlení. Světový svátek skautek
vznikl v roce 1926 k uctění památky narození zakladatele svě -
tového skautingu sira Roberta Baden – Powella, který se naro -
 dil v Londýně 22. 2. 1857, a narození jeho ženy Olave, pozděj ší
světové náčelní skautek, rovněž narozené 22. 2., ale v roce 1889
ve Švédsku. Dříve byl tento památný den nazýván „Dnem se-
sterství“. 

8. březen – Mezinárodní den žen. I malá kytička potě -
ší naše maminky! Díky za vaši lásku a péči!

20. březen – První jarní den.
22. březen – Světový den vody.                                
1. duben – Mezinárodní den ptactva.
24. duben – Svátek skautů celého světa. Na sv. Jiří, kte -

rý je patronem skautů, slaví svůj svátek na 50 milionů skautů
na celém světě.

Mika - Köhler

WWW.SKAUTCHLUMEC.CZ

Skautskou stezku připravila Věra Applová – Lolli

Psí školička
Zveme majitele chlupatých mazlíčků k návštěvě psí školič -

ky. Začátek kurzu je 2. dubna od 16.30 hodin. Ukážeme
vám, jak si můžete ze štěňátka vychovat poslušného spo leč ní -
ka. V našem kurzu se toho váš pejsek hodně naučí (sedni, lehni,
chůze na vodítku, aport atd.), pohraje si s ostatními ště ňátky.
Pro pokročilé psy dále nabízíme výcvik – výchova rodinného
psa, sportovní výcvik včetně obran, nácvik canisterapie, agility
atd. Rádi bychom majitele psů přesvědčili, že správným přístu -
pem k výchově a výcviku si s vaším čtyřnohým kamará dem lépe
porozumíte. I nejjednodušší poslušnost či zdolávání překážek
upevňují vztah mezi páníčkem a pejskem. Zlepšují se tak vzá-
jemné komunikační schopnosti a důvěra. 

Zastáváme názor, že alespoň základní poslušnost by měl znát
každý pes – od Německého ovčáka s rodokmenem, přes aktiv -
ního pejska se sportovně založenými páníčky, pokojové mazlíč -

ky až po posledního vesnického voříška. Přijďte se k nám podí -
vat, první ukázková hodina zdarma.

Těší se na vás 
Martina Kubíková Mikšovská a Naďa Zimová

www.zkochlumec.cz

OS Splašená lokomotiva

Jak se žije v Domově V Podzámčí
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Zprávy FK
Průběžné informace na stránkách http://www.chlumecky-

-fotbal.com/ nebo na facebooku – skupina FK Chlumec n. C.
V únoru tohoto roku absolvovali A a B muži soustředění

v Peci pod Sněžkou, kde nabírali poslední objem na jarní část
soutěží. Vedle hltání kilometrů, jak na běžkách, tak po svých,
zbyl čas i na utužování kolektivu.

Muži A

Muži B

Garda nad 35 let
trenér:              Zdeněk Mikšovský
realizační tým:   Josef Hladík, Josef Strnad

Starší dorost U19

Starší žáci U15

Celá termínová listina mužů „A“, „B“, dorostu a žáků na strán -
kách – http://www.khfotbal.cz/.

Mladší žáci U13
trenér:       Michal Semenec

Starší přípravka roč. 2006–2007
trenéři:      Radek Volejník, Pavel Štrobich

Mladší přípravka roč. 2008–2009
trenéři:      Kamil Mlynář, Jakub Jarkovský, Petr Pilař, 
                David Branský, Martin Vilgoš

Mini přípravka roč. 2010 a mladší
trenéři:      Pavel Janda, Jiří Hansl, Martin Midloch

Kontakt na nábor do týmů přípravek:
Kamil Mlynář, 775 706 063, mlynar@tannaco.cz.

Jan Vopátek

ZÁJMOVÁ ČINNOSTZÁJMOVÁ ČINNOST
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Máme zde jaro a s ním je i na startu
letošní sezona na Malé Albule Chlumec-
ké zahradní železnice, letos pojmenovaná
Alvra 2018. Slovo Alvra je z retro román -
štiny a znamená Albula. Název Albula, kte-
rý má v názvu Rhétská dráha – Albula-
bahn i naše Malá Albula, vyjadřuje dvě
přírodní veličiny. Jednak horská řeka Albu -
la a dále i pohoří Al bu la – Albulapass s nej -
vyšší horou Piz Kesch 3 294 m vysokou. 

Vláčky se rozjedou na velikonoční
neděli 1. dubna a provoz potrvá letos do
7. října. Celkem je naplánováno 45 pro voz -
ních dnů na úzkých kolejničkách 45 mm
od sebe vzdálených. Mimo pravidelné pro -
vozní dny je možno objednat návštěvu Ma -
lé Albuly ChZŽ i mimo tyto termíny, což je
již v této době využíváno. 

Na startu nové sezony máme dvě ju-
bilea, letos je tomu 20 let, co jsme začali
budovat Chlumeckou zahradní železni ci,
a 10 let od počátku budování LGB-RhB-
-Albulabahn = dnešní Malé Albuly. K těm-
to malým výročím budou připrave ny po
celou sezonu různé akce. Ná vštěv níci bu -
dou moci zhlédnout například fotografie,
jak jsme začínali v úplných za čátcích toho,
co je zde dnes. Bude k dis pozici i výroční
razítko, zcela nové razít ko Malá Albula, no -
vá verze turistické vizitky a mnoho další -
ho. Chystáme i dal ší osazování modelo-

vých vagónů figurkami cestujících i „ko-
lem jdoucích turistů“, např. přímo pod no -
vým Albula viaduktem IV, kde v reálu ve-
de turistická cesta po dřevěném schodišti,
i obo hacení vozového parku.

Na trati přibude Albula viadukt IV, po
kterém budou modelové vlaky jezdit v těs -
né blízkosti návštěvníků, kteří budou mo -
ci vše sledovat z nového vyhlídkového

místa i s posezením. V letošní sezoně je
naplánováno zahájení postupné digitali-
zace kolejiště. To bude probíhat v podsta -
tě za provozu a přinese další oživení mo -
delových jízd. V první řadě vynikne ještě
více ozvučení modelů, kte ré má již v sou -
časné době polovina současných souprav,
dále umožní ještě reál nější modelový pro -
voz a v neposlední řadě i trvalé osvětlení
vlaků, a to i při za stavení, což bude pře -
devším využíváno při oblíbených podve-
černích a večerních jízdách v letním obdo -

24 dětí a 6 vedoucích strávilo letošní zimní soustředění mla -
dých hasičů v Penzionu Na Buďárce v Pasekách nad Jizerou.
Od 24. 1. do 28. 1. 2018 se děti plně věnovaly zimním radován -
kám, lyžovaly, běžkovaly a večery trávily u společenských her. 

Více na: https://mhchlumec.webnode.cz/zimni-soustredeni/
/zimni-soustredeni-2018/             Lenka Šarounová

Zimní soustøedění Na Buïárce

Malá Albula Alvra 2018

bí. Každý návštěv ník obdrží již tradičně
mapu celé sítě Rhétské dráhy, i letos v češ -
tině a v nové verzi 2018. K dispozici bu-
dou i časopisy SWISSmag, které budou
i cenou pro nevšední soutěž z oblasti dět -
ské li teratury. Tradicí se již stal doprovod-

ný reproduktorovaný komentář při mo -
de lových jízdách, který bude samozřejmě
i letos. Tento doplněk modelového pro vo -
zu má mezi návštěvníky příznivý ohlas, což
nás velice těší. Věříme, že se návštěvníci
i v letošní sezoně dozví mno ho zajímavé-

ho a to jak z Malé i Velké Albuly (Rhétské
dráhy), z našeho regionu i z našeho Měs ta
v zahradách. Tak se na vás všechny těšíme
a v chlumecké Albu la zahradě na viděnou!
                             Bob Špecinger
                             Malá Albula ChZŽ



Z ARCHIVUZ ARCHIVU

B
Ř

E
ZE

N
 2

01
8

39

„vy sadil“ spolu s některými dalšími pri-
vilegii Vilém Zub z Landštejna, který
patřil k držitelům Chlumce na přelo-
mu 15. a 16. století. Kde stávala původ -
ní rychta, není podle Karla Khuna zná-
mo. Na místě dnešní budovy stála první
radnice v roce 1671, když se její stav ba
svezla s obnovou starého zámku. Údaj -
ně ji dal vystavět František Voldřich Kin -
ský. Za ži  la nespočet přestaveb, něko li -
krát vy ho   řela. Dříve nesla malou věžičku
s ho di na mi, byl na ní zvonek, kterým se
konšelé svolávali na zasedání. To všech -

 no odnesl oheň a nejednou i s důle ži tý -
 mi doklady, které dnes chybí k po tvr -
ze  ní starobylých událostí. Poslední po-
  žár, kte rý završoval zkázu, přišel v roce
1837. Sho řela radnice včetně soused-
ního obec  ního domu a v roce 1854 by -
la vystavěna radnice nová, ve velmi stříz-
livém slohu, která se již výrazně neliší
od současného stavu. Vnitřní uspořá-
dání je jiné. Není zde hotel, úřadovny
okresního úřadu, spořitelny ani soudu,
chybí byty, které zde v průběhu let byly.
Již zde není ani knihovna s čítárnou, ani
muzeum. Jistě se divíte, co všechno rad -
nice do svých útrob přijímala. Dnes sot -
va stačí na městské úředníky a služebnu
obnovené městské policie. Na přelomu
19. a 20. století se uvažovalo s přístav-
bou sálu, když nebylo kde hrát divadlo,
a ani sokolové neměli kde cvičit. Také
radniční zahrada byla velmi využívaná
pro různá shromáždění, ale i zábavy. Je-

jí součástí byl altánek a zahrada slou-
žila jako školní pro měšťanku a chla-
peckou obecní školu. Ve dvoře byla ta -
ké hasičská zbrojnice, kterou nazývali
stří kačkárnou, pohřební ústav a stáj
pro městské koně. To všechno už není.
Růz né přístavky zmizely a dvůr slouží
jako parkoviště. Současnou fasádu na-
vrhl Ing. arch. Jan Zima na konci první -
ho desetiletí nového tisíciletí. Od radni -
ce k řece bychom našli řadu zajímavostí,
charakterizujících stavební vývoj a spo -
 lečenské uplatnění náměstí. V Doleža-

lově hostinci a ještě dříve v Čer ného
(později) Topičově domě byla například
také četnická stanice. Vedle strážníků
působili ve městě, podobně jako dnes,
také od roku 1866 četníci. 

Od chrámu svaté Voršily na západ
by lo zpočátku náměstí nezastavěné.
K zá  stavbě došlo později. Jedním ze sta -
vení, na které chci ještě upozornit, je
objekt bývalé měšťanky. Když městští
zastupitelé rozhodli o zřízení chlapecké
měšťanky, nebylo ji kde umístit. Město
proto zakoupilo přízemní dům číslo 50
hned v sousedství kostela. Ten již měl
také své postavení v historii městečka,
byla zde první pošta, ještě v soukromém
držení. Stavbu muselo zcela zrekon -
struo vat, přistavěno bylo první patro
a již v roce 1874 tak mohla býti škola
slavnostně vysvěcena. Měla dostatek
tříd pro tři ročníky měšťanky, tělocvič-
nu, kreslírnu, byt ředitele a tělocvičnu

mohli později využívat i místní sokolo-
vé. Pohoda však trvala jen krátce. Po
další školské reformě muselo být oddě -
leno vyučování chlapců a dívek a z do-
savadní smíšené obecné školy se stala
v roce 1886 škola pouze dívčí. Chlapci
se museli přestěhovat do objektu měš-
ťanky, ze které se stala obecná a měš-
ťanská škola chlapecká, a místa se opět
nedostávalo, jako již v historii chlumec -
kého školství několikrát. Zásluhu na
zřízení měšťanské školy měl starosta
Josef Kalina, který měl svůj koloniál také

na náměstí, na rohu dnešní Jung man -
 novy ulice. Po dokončení nové škol ní
bu dovy město starou měšťanku prodalo.
Vrátila se do ní pošta (až do roku 1912),
byly zde některé okresní úřady, ob cho -
dy a byty. Také dnes je objekt v soukro -
mých rukou a zjevně by vyžadoval re-
konstrukci.

Náměstí bylo významným městotvor -
ným činitelem. Chlumecké náměstí do -
sud nevyniká architekturou, ale bylo
atri butem privilegií, která městu popr-
vé udělil již vzpomínaný Zub z Landštej-
na, a pak některá přidali další držitelé
hradu, zejména Perštejnové, a potom,
když Chlumec předali královské komo -
ře, je potvrdili čeští králové od Ferdinan-
da k Matyášovi. Znovu je městu přiznali
i Vchynští. Město zůstávalo v poddanství,
ale měšťané nemuseli vykonávat robo-
tu, snad až na účast na jednom šlech-
tickém honu. Není divu, že při selských
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VŠE SE TOČÍ KOLEM MĚSTIŠTĚ
Než pokročíme k náměstí, připo-

menu, že také celý katastr naši před-
kové rozlišovali různými názvy, které se
již nepoužívají, nebo byly zapomenuty.
Uvedu jen některé. V místech dnešní
Alejské ulice, pro kterou pojmenování
našel kronikář Josef Hartman, byla trať
nazývána stejně. Pojmenování Za Vaj-
sovnou jsem již připomněl v předchozí
části, neúrodné pozemky mezi želez-
nicí a pilou Kinských, které město zí-
skalo darem v rámci udělených měst-
ských práv, se nazývaly Pastvišťata. Na
nic jiného se nehodily. Na západ dnes
máme Ameriku, odtud je jen kousek
na Novina při silnici do Lišic. Turovsko
při po menu proto, že zde bývalo vojen-
ské cvi čiště. Bejkovka byla louka kolem
dnešní čistírny odpadních vod na trati
zvané Loučná. Louka Na Tesárně byla
v místech fotbalového hřiště, nedaleko
Husince (ten nebyl odvozen od Jana Hu-
sa, ale zřejmě zde Chlumečtí vyháněli
husy). Nad hřištěm vidíme na Opuku
nebo Skal ku. Možná tam jednou bude
no vý chlu mecký satelit. Úplně na opač -
ném kon ci za Starochlumeckým rybní -
kem hle dejme Kouty. Cestu, která za čí -
ná u dnešního Fajnparku, pojmenovali
Kovárnicí. Po ní se nevydáme do Nepo -
lis, ale vrátíme se raději do samého měst -
ského centra. 

Chlumec nemá pravidelné náměstí
vymodelované královskou komorou ne -
bo šlechtickými velmoži, jako například
Nový Bydžov, nebo Pardubice. Zakláda -
cí plán Nového Bydžova se stále dostá -
vá do učebnic mladých urbanistů, ale
chlumecké náměstí je starší. Jak se vy-
jádřil archeolog hradeckého muzea, ma -
gistr Radek Bláha, tvar chlumeckého ná -
městí svědčí o jeho starobylém založení
v okolí chlumecké staré tvrze, jako mís -
to pro nezbytné služebníky. Kolem ná-
městí, nejprve zřejmě na severní straně,
žili téměř všichni obyvatelé podhradí. Ti
nectili žádnou uliční čáru a jednotnou
výšku a vzhled svých domů. Stavěli tak,
jak potřebovali pro uplatnění svého ře-
mesla, a na kolik jim stačily zdroje. Pro -
to máme dosud náměstí trochu kostrba -
té. Bylo z jihu od staré tvrze otevřené,
k zástavbě došlo později. Také západ-
ně od kostela bývaly volné pozemky až
ke kanálu, který měl hradiště ochraňo-
vat před nevítanými hosty. Náměstím
dlouho procházela mezinárodní silni-

ce, dříve císařská a ještě dříve kladská
stezka. Teprve nyní její funkci převzala
dálnice, ale zda se náměstí uklidní, je
stále ve hvězdách. Vždy bylo centrem ve   -
řejného života a po silnici do města při -
cházeli vítané i nevítané návštěvy. Krá -
lové, ruský car, různí prezidenti a dal ší
potentáti, ale nejvíc škodila vojska za tři-
cetileté války a válek o Slezsko. Všech-
ny zúčastněné armády se několikrát
pře hnaly městečkem a jeho venkovem,
aby tu způsobily pohromu. Projděme se
krátce náměstím a zastavme se u ně-
kolika pamětihodností. První příležitost
nám poskytuje zcela nový most přes
Cid linu, otevřený v roce 2017, ale také
archeologický průzkum spojený s jeho
budováním. Cidlinu poutníci na klad-
ské stezce původně překonávali bro-
dem, pokud to nešlo v blízkém okolí,
museli hledat vzdálené mosty. Jak dolo -
žil Kosmas ve své Kronice. Kdy byl pod
naším náměstím vybudován první most,
ani kolikrát byly mosty strženy povod-
němi v dřívějších dobách, nevím. Proto
se vrátím pouze do roku 1845, kdy se
po vodeň vyřádila nejen na mostu, ale ta -
 ké barokních sochách sv. Jana a sv. Vác -
lava a odnesla je několik desítek metrů
po proudu. Nový kamenný most byl zbu -
dován v roce 1854 a přesto, že byl opět
značně poškozen velkou vodou v roce
1891, vydržel celé století. Rychle vzrůs -
ta jící doprava se stala příčinou, že mu-
sel být vybudován most nový (1954). Ten
přežil jen málo přes padesát let a letos
máme opět nový most. Ten je již bez
středové podpory a při jeho výstavbě
nám archeologové umožnili náhled do
středověku. Blíže k Majorátu měl podle
nich být příbytek hutníka, vedle k seve -
ru pravděpodobné základy chlumecké
horní brány. Zejména bylo ve výkopu
patrných několik úrovní příchozí klad-
ské cesty od náměstí. Náměstí bylo dří-
ve zaplavováno až po radnici, zvýšené
nábřeží bylo vybudováno až v posled-
ním desetiletí 19. století. S vysokým ka -
menným mostem však byli velmi ne-
spokojeni na Zámostí. Most jim údajně
činil újmy, stěžovali si. Nejvýznačnější
světskou budovou v této části města,
od které bylo vedeno číslování domů,
byl zámek, ale po jeho zpustnutí se ta -
ko vým domem, od kterého započalo čí -
slování po směru hodinových ručiček,
stal Majorát. Tato změna později ved-
la k nedorozumění s rodným domkem

Vác lava K. Klicpery. V objektu Majorátu
snad bývaly masné krámy, aby zde po-
sléze Kinští vybudovali obydlí pro své
nejvyšší služebníky, a bydleli zde dokon-
ce i příslušníci jejich rodu. Mělo zde být
také krátce zavřeno několik selských
re belů v roce 1775, ale přesvědčivě to
není doloženo. Dnes má objekt velmi
důstojné využití, sídlí zde základní umě -
lecká škola. K významu objektu ještě
přidám sdělení, že zde byla široko da-
leko první telegrafní kancelář (již roku
1866) a po celou první polovinu minu-
lého století Klemensova tiskárna, ve
kte ré přicházely v meziválečném obdo -
bí na svět Chlumecké listy. Utopení pa -
troni se na mosty již nevrátili, ale stojí
opodál. V sousedství Majorátu je kostel
československé církve od významného
pardubického architekta meziválečné
avantgardy Ferdinanda Potůčka z roku
1935. Při kopání jeho základů vykopali
malý poklad středověkých mincí, které
jsou v hradeckém muzeu a ukázkou též
v chlumecké Loretě. Hasičská zbrojnice
je nová z osmdesátých let na místě býva -
lých řemeslnických dílen, flusárny, vino -
palny a stájí a později nuzných bytů pro
nemajetné. Dominantou spodní čás  ti
ná městí by měl být barokní Mariánský
sloup z roku 1710. Ten se však ztrá cí
a je ničen uprostřed parkoviště aut Pen -
ny marketu. Malou procházkou po kro -
číme až ke katolickému kostelu sva té
Voršily. Jen připomenu, že jsem již psal,
že téměř každé stavení neslo v prů bě hu
let právo šenku. Na náměstí byly v mi-
nulosti také dva místní pivovary s prá-
vem dodávat pivo. Do jednoho hostince,
naproti radnici, umístili radní strážnici
městské policie, když jim na radnici pře-
kážela. Dům téměř sousedí s rodným
domem Julia Sokoláře, hrdiny prvního
a druhého odboje, zavražděného fašis-
ty v období heydrichiády. Bohužel pa-
mětní deska byla přemístěna na hřbi-
tov. Druhý kostel chlumeckým věnoval
Jan z Pernštejna. Stavba započala v roce
1536, málo museli přispět i místní měš -
ťané, aby stavba ve slohu gotickém v pře -
chodu do české renesance byla zdárně
dokončena o sedm let později. „Velký
ko stel“, jak byl nazýván, sloužil oby va -
te lům vyznávající „podobojí“. Utra k vis -
tický byl až do příchodu Vchynských,
kteří opět své poddané, i násilím, vrá-
tili na katolickou víru. Kolem kostela
býval i menší hřbitov zrušený v polovi-
ně 19. sto letí. Za dalším významným ob -
 jek  tem přejdeme na severní stranu ná-
městí. Rychtu svému milému městečku

Město a jeho ulice (2)

Most z roku 1854 na počátku 20. století. Na Zámostí 
si stěžovali, že most je vysoko nad úrovní jejich domů.

(Výřez z pohlednice archivu Jana Doudy)

Slavnost Božího Těla. (Z archivu městského muzea)

Archeologický průzkum při stavbě nového mostu 
odhalil středověké základy staveb u Cidliny 

a několik úrovní cest vedoucích k řece

Trhy na chlumeckém náměstí. (Z archivu městského muzea)
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koněm. Ce lý náš dům byl vzhůru noha -
ma. Já, tehdy devítiletý školák, jsem dole
na chodbě v pyžamu za maminčinými
zády vzruše ně sledoval, co se děje. Pan
štábní v ho línkách hlučně sestupoval ze
schodů, za pínaje si v chůzi knoflíky vo -
jenského pláště a opasek s pistolí a šav-
lí. Za ním, v pantoflích a županu, ťapka -
la vystraše ná paní Lída, jeho manželka.
„Hromský dílo!“ prohodil bez pozdravu
k mému ta tínkovi, který si v předsíni
spěšně oblékal železničářský plášť, že
musí na stanici. „Tohle se nemělo stát!“
Moje maminka nešťastně zaúpěla: „Pa -
ne štábní, co s náma všema teď bude?“
Pokrčiv rameny, zahalasil: „Já vím zatím
jen to, že jsme prosrali repub liku!“ Paní
Motyčková ho okřikla s rukou na ústech
a s pohledem na mě: „Jindro, proboha,
pamatuj se!“ Uvědomil si, že před nedo -
spělcem se má mluvit slušně, ale mávl
rukou a vy  běhl ze dveří k vrátkům, před
nimiž če kal dozorčí s dvěma koňmi.
Vrát ka zapadla i za tatínkem. Moje ma -
minka si s paní Motyčkovou padly do
ná ruče a hlasitě se rozplakaly. A já jsem
se k nim bezradně přidal.

Venku se zatím rozednilo. Město už
bylo dávno probuzeno a podléhalo oba -
vám, co přinesou příští hodiny a dny. Od
časných ranních hodin se plnily obcho -
dy, lidé si narychlo začali opatřovat zá-
soby potravin. Kočáry svážely ze všech
koutů měs  ta důstojníky do ubikací, hlu -
čících vydá váním ranní menáže. Z še-
divé oblohy se sypala mokrá sněhová
plískanice. Také spořitelna a Hospodář-
ská záložna se ocitly v obležení klientů,

kteří si honem honem chtěli vybrat ně-
jaké pe ní ze. Školáci s aktovkami se bro -
dili mo krým sněhem do školy, zatímco
jejich tá tové se v zimnících s vyhrnutý-
mi límci ubírali do práce, plni hořkosti
a zloby.

První vozidla wehrmachtu dorazila
do Chlumce po silnici od Nového Bydžo -
va kolem jedenácté. Čelo kolony zara zi -
lo u pošty. Řada nákladních automobi -
lů za ním se táhla dozadu až k závorám.
Obyvatelé, pokud si obstarali všechno,
co potřebovali, nevycházeli z domů a ti,
co museli vyjít na ulici, německé vojáky
buď okázale ignorovali, anebo je pro-
vrtávali nenávistnými pohledy. Skupinky
německých důstojníků s po zuby ozbro -
 jeným doprovodem se na vojenských
ubikacích ujaly přebírání zabavených
zbraní a vojenského materiálu. Okupač -
ní oddíly se rozlezly po městě. Obsadily
poštu, radnici a ozbrojenými hlídkami
a strážemi zajišťovali okupační kontrolu
nad městem. Další oddíly plně vyzbroje -
ného německého vojska se objevily po
poledni a směřovaly na Hradec Králové.
Průjezd nekonečného proudu vozidel
trval až do sedmnácté hodiny. Ještě
před tím, kolem dvanácté, přirachotili
vo jáci v gumových pláštích na motocy-
klech a po celém městě vylepovali vy-
hlášky s natištěným německým a čes -
kým textem: „Provolání k obyvatelstvu.
Podle vůle Vůdce a nejvyššího velitele
německé branné moci vkročilo němec -
 ké vojsko do vašeho území s příkazem,
aby obnovilo a udrželo klid a pořádek
a převzalo ochranu obyvatelstva... Naří-

zení německých vojenských úřadů mu -
 sí být bezpodmínečně uposlechnuta.“
V odpoledních hodinách byly vylepeny
nové vyhlášky vrchního velitele němec-
ké armády, oznamující uzavírací hodi-
nu od jedenadvaceti hodin do šesti, kdy
se ne směl nikdo objevit na ulici.

Začala okupace. Odpoledne se na
radnici dostavil německý posádkový veli -
tel s nárameníky podplukovníka. Vy stu -
 poval rázně, ale zachovával zdvořilost.
Jednal se starostou Jiroutkem v přítom -
nosti městského tajemníka. Uvědomoval
je o nezbytných opatřeních pro nej bliž -
 ší dobu. Schůze, tábory lidu a průvody
jsou zakázány, stejně jako divadelní, kon -
 cert ní a biografická představení. Zbra ně,
mu nice a vysílačky musí být ihned ode -
vzdány na nejbližším německém vojen -
ském velitelství. Ve městě zůstane něja-
kou dobu německá vojenská posádka.
Ubytována bude zatím v přízemí dívčí
školy.

Jednotky československého dělo stře   -
leckého pluku se podle rozkazu ar mád -
 ního vrchního velení podrobily od  zbro -
 je  ní. Německým důstojníkům pro toko-
lárně odevzdaly sklady zbraní a munice.
Ty byly pak zapečetěny a stře  ženy ně-
meckými strážemi. Vojáci, naštvaní pro
svou bezmocnost na své nemé ně bez-
mocné velení, vládu i celý svět, čekali
v ubikacích na pokyny k de mo bi lizaci.
Zatím nesměli své ubytovací pro story
opouštět. Následující den, 16. břez  na,
už cho dily po městě čtyřčlenné němec -
 ké ozbro jené hlídky a stráže s puška-
mi hlídaly radnici, poštu a vchod do

školy. Rozhlas po 12. hodině vysí-
lal zprávu o zřízení Protektorátu
Čechy a Morava. Cuk rářské a řez-
nické obchody i restau race byly
nabité hulákajícími německý mi vo -
jáky s kapsami plnými českoslo -
ven ských bankovek. Každodenně
nastávaly změ ny: Okamžitě se za-
váděla v silničním provozu jízda
vpravo. Dosavadní okresní úřady se
nově podřizovaly německým ober -
landrátům. Okres novo byd žov ský
nyní podléhal spolu s okresy Ko-
lín, Poděbrady, Kutná Hora a Nym -
burk oberlandrátu Kolín. Kaž dý
oberlandrát měl k dispozici slu -
žebnu tajné státní policie, gesta-
pa, nad řízenou protektorátnímu
četnictvu a po licii. Chystalo se za-
vedení německo-čes kých nápi sů
a dvojjazyčné úřadování. Protek-
torát byl součástí Velkoněmecké
říše.

Karel Richter
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Stalo se 15. března 1939. Vláda pre -
miéra Berana zasedala nepřetržitě celou
noc. Čekalo se na zprávy z Berlína. Ve
2.15 zazvonil telefon. Vyslanec Chval kov -
ský dával na vědomí výsledky jed ná ní
s Hit lerem: „Je nekompromisním přá ním
kancléře Hitlera, dnes ráno v 6.00 hodin
vtrhne německé vojsko na celé území
stá tu. Zařiďte ihned svolání ministerské
rady. Generál Syrový nechť ihned vyro-
zumí všechny posádky, armáda nesmí
klást nejmenší odpor, musí se bezvý-
hradně nechat odzbrojit, civilní obyvatel -
stvo nesmí tropit výtržnosti, jinak může
nastat katastrofa nedozírných rozměrů.
Bude-li armáda odzbrojena v klidu, bu -
dou dány možnosti autonomního živo-
ta pro celý národ. Opakuji, nestane-li se
tak, nastane katastrofa. Pane předsedo
vlády, zařiďte vše potřebné, situace je
krajně vážná.“ Sluchátko převzal roz-
třesený Hácha, meškající od včerejška
v Berlíně, kde byl donucen požádat
Vůd ce, aby vzal český národ pod svou
ochra nu. Vyžádal si k telefonu generála
Syrového. Zopakoval mu, co je třeba
bez podmínečně zařídit, a oddal se v blá -
hové víře pravdivosti svých slov: „Obsa -
zení bude jen dočasné.“

Pražský rozhlas od časných ran-
ních hodin počal vysílat zvláštní zprá-
vu: „Z roz kazu prezidenta republiky.
Počínaje šestou hodinou 15. března
počne německé vojsko obsazovat úze -
mí Čech a Moravy. Všechno obyvatel stvo
se upo zorňuje, že je naprosto nutné,
aby byl zachován naprostý klid, vyhnu -
lo se sráž kám a incidentům, které by
mohly mít nedozírné následky. Zacho-
vejte klid a vy čkejte dalších zpráv!“ Su-
detoněmecký vůdce Konrád Hen lein

byl spolu s Karlem Hermannem Fran -
kem povolán do Litoměřic, kde se ces -
tou do Čech zastavil vůdcův salonní vlak.
Oba byli pozváni do Hitlerova vagonu.
Sám o tom po válce před soudem vy-
poví: „... Hitler se náhle otázal, zda Pra -
ha a Pražský hrad jsou již obsazeny
a za jištěny, a roz hodl se, že ještě odpo-
ledne pojede do Prahy a přenocuje na
Hradě...“ Příjezd si zařídil tak, aby byl
na Hradě dříve, než stačí berlínským vla -
kem dorazit do Prahy prezident Hácha,
aby ho mohl s blahosklonnou povýše-
ností přijmout na Hradě jako jeho nový
domácí pán.

Rozhlasová zpráva o vstupu němec -
kých vojsk na československé území za -

působila i v Chlumci n. C. na obyvatel-
stvo drtivým dojmem. Na řadě míst by ly
ve městě od loňského záboru pohra-
ničí dislokovány evakuované jednotky
pluku polního dělostřelectva z Liberce.
V Ra dia torce u Starochlumeckého ryb -
níka, v bu dově Stutzovy slaměnky u ná -
draží, v so kolovně a tuším, že i v Zapči.
Už v no  ci se z nouzových kasárenských
ubikací ozývaly znepokojivé poplacho-
vé signály polnic. V našem domku v De -
nisově ulici (dnes Švermova) č. 438/IV
byl v pod krovním pokojíku přechodně
ubytován i s manželkou jeden z jeho
důstojníků, štábní kapitán Motyčka. Rá -
no už kolem čtvrté pro něj přicválal z Ra -
diatorky do zorčí důstojník s osedlaným

Tragédie, na niž nelze zapomenout

bouřích 1775 stáli chlumečtí obyvatelé
proti vzbouřeným sedlákům. Jejich po-
žadavky nechápali. Náměstí bylo nazý -
vá no městištěm. Slovo z nadpisu je tak
objasněno. Bylo nedílnou součástí a cen -
trem města a jeho trhů, kam trhovci při-
váželi své zboží ze širokého okolí. Počet
výročních trhů se postupně zvyšoval.
V ro ce 1885 bylo podle tržního řádu
5 výročních trhů, ale o deset let dříve
dokonce o dva více. Měly pevně stano-
vené termíny, a pokud by termín z ně-
jakého vážného důvodu město nemoh -
lo dodržet, muselo o změnu požádat

nejprve vrchnostenské, později okresní
úřa dy a informovat sousední města. Ter -
mínů nebylo nazbyt a takový trh zpra -
vidla musel být zrušen, nikoliv změněn.
Funk ci správce tržiště město pronají-
malo v sou těži. Správcem byl ten, kdo
podal nejvyšší nabídku. Ve vrchní části
náměstí byli rozmísťování trhovci s po-
travinami a domácími potřebami. Do-
bytčí trhy se konaly ve spodní části ná-
městí. Dobytčí trhy v Chlumci prý pat řily
k největším ve východních Čechách po
Chrudimi. Z náměstí byly dobytčí trhy
přemístěny až v roce 1902. Týdenní trhy

se konaly zpravidla jednou až dvakrát
týdně (ve středu, čtvrtek a sobotu). Do-
mácí obchodníci protestovali, zejména
když správce tržiště umístil boudu tr-
hovce před jejich obchod, a ještě více,
pokud nabízel podobné zboží. Správce
tr žiš tě musel také zajistit úklid po ve-
škerém dobytku. Nejednou s odpady
sám obchodoval.

V příštím pokračování se dostane-
me k různým shromážděním a oslavám,
ale také k historii úprav náměstí a jeho
pojmenování.

-ijv-

Inzerce Inzerce



B
Ř

E
ZE

N
 2

01
8

43

INZERCEINZERCE
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

42

SPOLEČENSKÁ KRONIKASPOLEČENSKÁ KRONIKA

CHLUMECKÉ LISTY Ÿ Periodikum – 12x ročně Ÿ Číslo 3, vydáno 22. března 2018 Ÿ Náklad 1 000 ks Ÿ Vydává Město Chlumec nad
Cidlinou, Klicperovo nám. 64/I., IČO: 00268861 pod registrační značkou MK ČR E 11410 Ÿ Místo vydání – Chlumec nad Cidlinou Ÿ
Řídí redakční rada pod vedením šéfredaktorky Mgr. Mileny Komárkové Ÿ Vytiskl TNM Print, s.r.o., Poděbrady Ÿ Příspěvky nejsou
honorovány a nevracejí se Ÿ Příspěvky zasílejte psané na stroji ob řádek na adresu: Městský úřad – správní odbor, 503 51 Chlumec
nad Cidlinou, telefon 495 703 891 nebo elektronickou poštou na adresu: chlisty@seznam.cz Ÿ Názory vyjádřené v článcích se nemusí
shodovat s názorem redakce a vydavatele Ÿ Foto na první straně obálky Ant. Fibigr Ÿ Uzávěrka příštího čísla 5. 4. 2018

Matěj Zelinka
Albert Karabiňoš

Michal Mazánek
Jan Bernart

Narozené děti s trvalým bydlištěm v Chlumci n. C.

Otakar Batelka                      72 let
Jitka Havlínová                       74 let
Marie Venzarová                    73 let
Marie Končická                      88 let
Helena Vošoustová                90 let

Jan Ouzký                               76 let

Za evidenci obyvatel Ivana Fölklová

Odešli z našich øad

     Dotlouklo srdce drahé maminky,
     odešlo na věčnost spát.
     Maminko zlatá, zůstaneš s námi
     ve věčných vzpomínkách.

Dne 18. března 2018 
uplynulo smutných 10 let

od chvíle, kdy nás navždy opustila
naše drahá milovaná maminka,

paní Anna RUDINCOVÁ.

S láskou vzpomínají dcery s rodinami.

Prázdný je domov, smutno je v něm.   
Na tebe vzpomínka zůstala jen.

Dne 22. března 2018 
uplynulo smutných 5 let, 
kdy nás navždy opustil

pan Pavel URBAN.

Stále vzpomínají rodiče, 
bratr s přítelkyní, babička a přátelé.

Za zlaté srdce matčino
náhrady ve světě není.

Dne 6. března 2018 uplynulo smutných 10 let 
od chvíle, kdy nás navždy opustila 

paní Anna MUSILOVÁ.

S láskou vzpomíná rodina. 

§Letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dětské).
§Lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony.
§Látky (minimálně 1 m2, prosíme, nedávejte nám

od řezky a zbytky látek).
§Domácí potřeby – nádobí bílé i černé, sklenič ky –

vše nepoškozené.
§Vatované a péřové přikrývky, polštáře a deky.
§Obuv – veškerá nepoškozená a v párech.
§Hračky – nepoškozené a kompletní. 

Věci zabalené do igelitových pytlů či krabic,
aby se transportem nepoškodily, lze odevzdat
na Městském úřadě v Chlumci nad Cidlinou

12. dubna 2018               8.00–17.00 hod.

VĚCI, které NELZE VZÍT:
§ ledničky, televize, počítače a jinou elektroniku, ma -

trace, koberce
§nábytek, jízdní kola a dětské kočárky
§ znečištěný a vlhký textil

Sbírka bude předána do Diakonie Broumov
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